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Ⅰ 調査の概要 

 

１ まちかどコメンテーターの概要 

（１）まちかどコメンテーターとは 

市民の皆様に「まちかどコメンテーター」になってもらい、市民目線の意見・提言を聴取する

とともに、市民のニーズを把握し、市政運営の参考とさせていただくものです。 

また、アンケートを通じて、市民の皆様の市政への関心・興味を深めていただくことも目的と

しています。 

 

 

（２）まちかどコメンテーターの選定方法とは 

市内に住むか、通勤・通学する 18 歳以上の方を対象とし、一般公募及び住民基本台帳から無

作為抽出した市民 3,000 人への就任依頼において、応募・承諾いただいた方により構成していま

す。 

 

 

（３）任期 

令和６年６月１日〜令和７年５月 31 日 

 

 

（４）人数 

４８１人（第１回調査実施時点） 

 

 

 

（５）所管課 

市民局 市民文化部 市民協働課 
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選択肢 回答数 割合

男 151 34.9% 

女 275 63.5% 

その他・答えたくない 6 1.4% 

無回答 1 0.2% 

サンプル数 433 100.0% 

男

34.9%

女

63.5%

その他・答え

たくない

1.4%

無回答

0.2%

２ 第１回調査の概要 

（１）調査概要 

 

テーマ／担当課 

西郷隆盛生誕 200 年・没後 150 年を契機とした活力の

あるまちづくりについて 
観光戦略推進課 

市内の街路樹に関する調査 公園緑化課 

甲突川の桜に関する調査 公園緑化課 

調査期間 令和６年６月２８日（金）～令和６年７月１２日（金） 

回 答 率 ９０．０％（４３３人） 

 

 

（２）回答者属性 

  

問１：性別を選択してください。 （ひとつだけ） 
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選択肢 回答数 割合

１０歳代 10 2.3% 

２０歳代 56 12.9% 

３０歳代 128 29.6% 

４０歳代 105 24.2% 

５０歳代 75 17.3% 

６０歳代 42 9.7% 

７０歳以上 16 3.7% 

無回答 1 0.2% 

サンプル数 433 100.0% 

１０歳代

2.3%

２０歳代

12.9%

３０歳代

29.6%

４０歳代

24.2%

５０歳代

17.3%

６０歳代

9.7%

７０歳以上

3.7%

無回答

0.2%

選択肢 回答数 割合

中央地域 175 40.4% 

谷山地域 82 18.9% 

伊敷地域 61 14.1% 

吉野地域 47 10.9% 

桜島地域 9 2.1% 

吉田地域 12 2.8% 

喜入地域 17 3.9% 

松元地域 13 3.0% 

郡山地域 13 3.0% 

鹿児島市以外 3 0.7% 

無回答 1 0.2% 

サンプル数 433 100.0% 

40.4% 

18.9% 

14.1% 

10.9% 

2.1% 

2.8% 

3.9% 

3.0% 

3.0% 

0.7% 

0.2% 

0 20 40 60 80 100(%)

問２：年代を選択してください。 （ひとつだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３：お住まいの地域を選択してください。 
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３ 報告書上の留意点 

・構成比は小数点第２位以下を四捨五入して表示しているため、合計が合わない場合があります。 

・複数回答可の質問の構成比の合計は 100％を超えることがあります。 

・設問文や選択肢等の表記において、原文より変更している場合があります。 

・不適切な表現がみられた意見については、一部削除しています。 
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Ⅱ 西郷隆盛生誕 200 年・没後 150 年を契機とした活力のあるまち

づくりについて 

１ 調査の目的 

令和９（2027）年度に西郷隆盛の生誕 200年、没後 150年の大きな節目を迎えます。この節目を

迎えるにあたって、郷土に愛され全国にも多くのファンを持つ「西郷隆盛」を生かして、官民一体

となって観光客の誘客等により鹿児島市外からの消費額を拡大し、観光・産業の振興につなげると

ともに、郷土の愛着や誇りを醸成し、「鹿児島ファン」の拡大を図ることによって、活力あるまちづ

くりを推進していきます。 

 今回、今後の取組の方向性の検討の参考とするためにアンケートを実施させていただきました。 

 

２ 調査結果を受けて担当課（観光戦略推進課）からのコメント 

 西郷隆盛生誕 200年・没後 150年を契機とした活力のあるまちづくりについて、多くのご回答や

ご意見をいただき、誠にありがとうございました。 

 西郷隆盛について興味・関心があると回答した方は、少し興味・関心があると回答した方まで含

めて、８６．９％となり、市民の多くの方が高い関心を示していることが伺えます。また、興味・

関心がないと回答した方に、興味・関心を持ってもらう取組としては、西郷隆盛を主人公にしたテ

レビ・ドラマ、映画などの放映や西郷隆盛をテーマとした大型イベントの開催、分かりやすい紹介

冊子やパンフレット制作等が上位を占めることが分かりました。 

 歴史・文化を生かしたまちづくりのために今後取り組んでほしいことでは、特に高い割合を示し

たのが、歴史・食など地域資源を生かした魅力ある商品・サービスの充実、イベント等の開催、体

験コンテンツの充実や観光情報の発信となりました。 

 令和８～９年度に実施を検討している西郷隆盛にちなんだイベントや取組等の中では、西郷が好

んだグルメやスイーツなど食をテーマとしたツアーやイベント、特産品等の記念フェア、キャンペ

ーンの実施や西郷ゆかりの地（市内・他都市）を巡る周遊ツアーなどが特に、興味を持たれている

ことが分かりました。 

 今回の調査結果を参考に、西郷隆盛生誕 200年、没後 150年を契機とした活力あるまちづくりの

推進に向け、今後の取組の方向性を検討してまいります。 
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選択肢 回答数 割合

1人 86 19.9% 

友人 104 24.0% 

夫婦・パートナー 176 40.6% 

家族（18歳以下の子供を含む） 202 46.7% 

家族（19歳以上のみ） 87 20.1% 

その他 6 1.4% 

サンプル数 433 －

19.9% 

24.0% 

40.6% 

46.7% 

20.1% 

1.4% 

0 20 40 60 80 100(%)

３ 調査結果 

問４：市内でのイベント等にでかける時に、誰とよく行きますか。（いくつでも） 

「家族（18 歳以下の子供を含む）」（46.7％）と「夫婦・パートナー」（40.6％）が４割台と高く

なっています。次いで「友人」（24.0％）、「家族（19歳以上のみ）」（20.1％）、「1人」（19.9％）と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【その他の回答】（原文のまま） 

⚫ イベントにはあまり行かない。 

⚫ お祭り、マルシェ等 面白いイベントには出掛けます。歴史イベントもメディア SNSなどで活

躍する歴史好き芸能人や歴史学者など、色んな媒体を巻き込んでやれば、魅力的だと思います。 

⚫ きょうだい、学習会の仲間 

⚫ 兄弟 

⚫ 行かない。 

⚫ 行かないので選択不可。 
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選択肢 回答数 割合

テレビやラジオ 306 70.7% 

SNS（インスタグラムやX（旧ツイッター）、
フェイスブックなど）

226 52.2% 

個人のブログ 12 2.8% 

動画サイト（YouTubeなど） 25 5.8% 

自治体や観光協会の公式サイト 85 19.6% 

広報紙「市民のひろば」 254 58.7% 

タウン情報誌や無料の地域情報冊子 153 35.3% 

その他 17 3.9% 

サンプル数 433 －

70.7% 

52.2% 

2.8% 

5.8% 

19.6% 

58.7% 

35.3% 

3.9% 

0 20 40 60 80 100(%)

問５：日ごろ、どのような方法で市内のイベントの情報を入手しますか。（いくつでも） 

「テレビやラジオ」が 70.7％と最も高くなっています。次いで「広報紙「市民のひろば」」（58.7％）、

「SNS（インスタグラムや X（旧ツイッター）、フェイスブックなど）」（52.2％）、「タウン情報誌や

無料の地域情報冊子」（35.3％）となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【その他の回答】（原文のまま） 

⚫ イベント好きな友人から教えてもらう。青少年ホームの掲示板。 

⚫ イベント前の街中の立看板 

⚫ イベント特集のウェブサイトなど 

⚫ 新聞 

⚫ チラシ、パンフなど 

⚫ 家族が教えてくれる。 

⚫ 街中広告 

⚫ 学校から配布されるチラシ 

⚫ 学校やこども園で配布されたチラシ 

⚫ 子供の学校からの配布物 

⚫ 自治体のライン 

⚫ 自分が加入している各種団体からの情報、親しい友人からの口コミ 

⚫ 鹿児島県庁の LINE友達登録（クーポンもらうたまに友達追加していた） 

⚫ 天文館のお店の HP 

⚫ 友人 

⚫ 友人からの誘い。テレビは一切無し。 

⚫ 友人や知人、家族からの情報 
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選択肢 回答数 割合

功績や人柄について詳しく知っている 63 14.5% 

功績や人柄についてある程度知っている 313 72.3% 

名前は知っている（功績や人柄については知ら
ない）

57 13.2% 

知らない 0 0.0% 

サンプル数 433 100.0% 

功績や人柄について

詳しく知っている

14.5%

功績や人柄についてあ

る程度知っている

72.3%

名前は知ってい

る（功績や人柄

については知ら

ない）

13.2%

知らない

0.0%

選択肢 回答数 割合

とても興味・関心がある（西郷ファンである） 36 8.3% 

興味・関心がある（人柄や功績などに対して好感
を持っている）

157 36.3% 

少し興味・関心がある（人柄や功績などに対して
好意的である）

183 42.3% 

興味・関心はない（特に好感は持っていない） 44 10.2% 

いずれでもない 13 3.0% 

サンプル数 433 100.0% 

とても興味・関

心がある（西郷

ファンである）

8.3%

興味・関心がある

（人柄や功績など

に対して好感を

持っている）

36.3%

少し興味・関心がある

（人柄や功績などに対し

て好意的である）

42.3%

興味・関心はない

（特に好感は持って

いない）

10.2%

いずれでもない

3.0%

問６：西郷隆盛を知っていますか。（ひとつだけ） 

「功績や人柄についてある程度知っている」が 72.3％と最も高くなっています。次いで「功績や

人柄について詳しく知っている」（14.5％）、「名前は知っている（功績や人柄については知らない）」

（13.2％）となっています。「知らない」と回答した人はひとりもいません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問７：西郷隆盛について興味・関心はありますか（ひとつだけ） 

「少し興味・関心がある（人柄や功績などに対して好意的である）」が 42.3％と最も高くなって

います。次いで「興味・関心がある（人柄や功績などに対して好感を持っている）」（36.3％）、「興

味・関心はない（特に好感は持っていない）」（10.2％）、「とても興味・関心がある（西郷ファンで

ある）」（8.3％）となっています。 
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選択肢 回答数 割合

幼少期（鹿児島城下、下加治屋町に生まれる。薩摩藩
の郷中教育）

116 30.9% 

青年期（藩の郡方書役助となる。） 77 20.5% 

壮年期１（藩の小姓となる。藩主島津斉彬の参勤に従
い江戸に上る。将軍継嗣問題で江戸・京都を奔走）

106 28.2% 

壮年期２（菊池源吾と変名し奄美大島へ。愛加那と結
婚。薩摩へ召喚後、再び沖永良部島へ。座敷牢に入
る）

123 32.7% 

壮年期３（京都において軍賦役に就任。大阪で勝海舟
と会見。薩長同盟締結。薩土盟約締結。鳥羽伏見の戦
い。江戸城開城。庄内藩に寛大な処置を行う）

199 52.9% 

中年期１（新政府で参議となる。廃藩置県の実施。陸
軍大将兼参議に就任）

158 42.0% 

中年期２（鹿児島に帰る。私学校を設立。吉野開墾社
を創立。西南戦争。生涯を閉じる）

232 61.7% 

その他 4 1.1% 

サンプル数 376 －

30.9% 

20.5% 

28.2% 

32.7% 

52.9% 

42.0% 

61.7% 

1.1% 

0 20 40 60 80 100(%)

問８：【問 7 で「興味・関心はない（特に好感は持っていない）」、「いずれでもない」以外

を選んだ方にお伺いします。】 

西郷隆盛について、どの時期のストーリーに興味・関心がありますか。（いくつでも） 

「中年期２（鹿児島に帰る。私学校を設立。吉野開墾社を創立。西南戦争。生涯を閉じる）」が

61.7％と最も高くなっています。次いで「壮年期３（京都において軍賦役に就任。大阪で勝海舟と

会見。薩長同盟締結。薩土盟約締結。鳥羽伏見の戦い。江戸城開城。庄内藩に寛大な処置を行う）」

（52.9％）、「中年期１（新政府で参議となる。廃藩置県の実施。陸軍大将兼参議に就任）」（42.0％）、

「壮年期２（菊池源吾と変名し奄美大島へ。愛加那と結婚。薩摩へ召喚後、再び沖永良部島へ。座

敷牢に入る）」（32.7％）「幼少期（鹿児島城下、下加治屋町に生まれる。薩摩藩の郷中教育）」（30.9％）

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【その他の回答】（原文のまま） 

⚫ 西田小学校にある複製の西郷隆盛が書いた「武小学校」の銘板の文字を書いた頃に。 

⚫ 朝ドラのように西郷隆盛の人生に興味はある。 

⚫ 西郷隆盛にまつわる墓地を自身の生前墓地としている。 
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選択肢 回答数 割合

歴史や時代背景が難しくて理解できない 9 15.8% 

歴史・文化自体に興味・関心がない 25 43.9% 

西郷隆盛の人柄や功績に対して好感が持てない 6 10.5% 

興味・関心を払う時間がない 17 29.8% 

自分の生活に関係・関連がない 32 56.1% 

西郷隆盛について知る機会がない 18 31.6% 

その他 2 3.5% 

サンプル数 57 －

15.8% 

43.9% 

10.5% 

29.8% 

56.1% 

31.6% 

3.5% 

0 20 40 60 80 100(%)

問９：【問 7 で「興味・関心はない（特に好感は持っていない）」、「いずれでもない」のい

ずれかを選んだ方にお伺いします。】 

西郷隆盛に興味・関心がない理由を教えてください。（いくつでも） 

「自分の生活に関係・関連がない」が 56.1％と最も高くなっています。次いで「歴史・文化自体

に興味・関心がない」（43.9％）、「西郷隆盛について知る機会がない」（31.6％）となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【その他の回答】（原文のまま） 

⚫ 明治維新は、戦さなど殺し合いが多くイメージが悪い。特に西郷隆盛は、最後まで戦い自決し

たことでイメージが暗い。 

⚫ 歴史上の人物としては評価に値する可能性があるが、彼は既に死んでいるので、現在、生きる

ものが亡くなった者に対して、何らかの感情を抱くことは不思議である。ましてや過去の人を

取りまく祭などに人々が誘われることに対して疑問を呈する。 
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選択肢 回答数 割合

アニメやイラストを使ったわかりやすい西郷隆
盛の紹介冊子やパンフレット制作

20 35.1% 

西郷隆盛を主人公としたテレビ・ドラマ、映画
などの放映

22 38.6% 

西郷隆盛を主人公としたゲームアプリなどの配
信

9 15.8% 

西郷隆盛に関するＷｅｂサイトやＳＮＳでの情
報発信

12 21.1% 

西郷隆盛をテーマとした大型イベントの開催 21 36.8% 

西郷隆盛に関する体験型イベントの開催 17 29.8% 

西郷隆盛に関する子供から大人まで学べる企画
展・講座の開催

11 19.3% 

その他 5 8.8% 

サンプル数 57 －

35.1% 

38.6% 

15.8% 

21.1% 

36.8% 

29.8% 

19.3% 

8.8% 

0 20 40 60 80 100(%)

問１０：【問 7 で「興味・関心はない（特に好感は持っていない）」、「いずれでもない」の

いずれかを選んだ方にお伺いします。】 

興味・関心を持ってもらうには、どのような取組を行えばいいと思いますか。（いく

つでも） 

「西郷隆盛を主人公としたテレビ・ドラマ、映画などの放映」が 38.6％と最も高く、次いで「西郷隆盛を

テーマとした大型イベントの開催」（36.8％）、「アニメやイラストを使ったわかりやすい西郷隆盛の紹介冊子

やパンフレット制作」（35.1％）、「西郷隆盛に関する体験型イベントの開催」（29.8％）となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【その他の回答】（原文のまま） 

⚫ 自分も興味がないですが、言い伝えられてる事と実際にその方の行った事や人生（生活感）が

違いすぎるとウーンとなる。 

⚫ 西郷さんのことは、ある程度知っている県民が多いと思います。西郷さんの周辺の人々の人物

像や、その人からみた西郷さんのエピソードなどは面白いかも？と思う。 

⚫ 何らかの大型祭りに対して、西郷さんの祭りエリアを付与する。すなはち合同開催を行う。他

方、年齢別に焦点を当てた取り組みも重要である。小中高学生に対しての取り組みは、学校側

に働きかけて"せごどん週間"なるものを作ることである。具体的には西郷さんに関する詩を応

募形式で競わせる大会や西郷さんに関する感想文などを競う応募形式の大会を行うことであ

る。大学生に対しては祭り、飲み。 

⚫ 人間性をしりたい。ただ偉いだけでなく。 

⚫ 西郷隆盛を含む当時の薩摩の文化なども体験できたら。 
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選択肢 回答数 割合

大久保利通 283 65.4% 

島津斉彬 256 59.1% 

天璋院篤姫 173 40.0% 

小松帯刀 127 29.3% 

五代友厚 112 25.9% 

西郷菊次郎 35 8.1% 

西郷従道 26 6.0% 

坂本龍馬 231 53.3% 

勝海舟 157 36.3% 

菅実秀 9 2.1% 

高杉晋作 97 22.4% 

木戸孝允（桂小五郎） 81 18.7% 

吉田松陰 90 20.8% 

岩倉具視 74 17.1% 

その他 8 1.8% 

いない 37 8.5% 

サンプル数 433 －

65.4% 

59.1% 

40.0% 

29.3% 

25.9% 

8.1% 

6.0% 

53.3% 

36.3% 

2.1% 

22.4% 

18.7% 

20.8% 

17.1% 

1.8% 

8.5% 

0 20 40 60 80 100(%)

問１１：幕末・明治維新に活躍した、西郷隆盛にゆかりのある偉人の中で興味・関心のあ

る人物はいますか。（いくつでも） 

「大久保利通」が 65.4％と最も高くなっています。次いで「島津斉彬」（59.1％）、「坂本龍馬」

（53.3％）、「天璋院篤姫」（40.0％）、「勝海舟」（36.3％）となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【その他の回答】 

⚫ 川路利良（2） 

⚫ 篤姫（2） 

⚫ 愛かな 

⚫ 村田新八、中村半次郎、などの薩摩藩士 

⚫ 土方歳三 

⚫ 徳川慶喜との関係性など 
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選択肢 回答数 割合

学校の授業 314 72.5% 

市主催（公民館等）の講座、講演会 20 4.6% 

維新ふるさと館、西郷南洲顕彰館等の市の施設 165 38.1% 

市主催のイベント 16 3.7% 

テレビ・ラジオ番組 238 55.0% 

新聞記事や雑誌、書籍など 107 24.7% 

児童書、まんがなど 80 18.5% 

ＷｅｂサイトやＳＮＳ 43 9.9% 

知人等から教わった 27 6.2% 

その他 10 2.3% 

あてはまるものはない 7 1.6% 

サンプル数 433 －

72.5% 

4.6% 

38.1% 

3.7% 

55.0% 

24.7% 

18.5% 

9.9% 

6.2% 

2.3% 

1.6% 

0 20 40 60 80 100 (%)

問１２：西郷隆盛や西郷隆盛とゆかりのある偉人の功績などについて知った機会を教えて

ください。（いくつでも） 

「学校の授業」が 72.5％と最も高くなっています。次いで「テレビ・ラジオ番組」（55.0％）、「維

新ふるさと館、西郷南洲顕彰館等の市の施設」（38.1％）、「新聞記事や雑誌、書籍など」（24.7％）

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【その他の回答】（原文のまま） 

⚫ 出身地の歴史資料館などの展示を見て。また、祀られた神社などを訪れることで掲示物などか

ら得た知識。 

⚫ YouTube 

⚫ 自身の生前墓地した過程から。 

⚫ ビデオをみたことがある。 

⚫ 以前 仙巌園で働いてその時色々お話を聞きました。 

⚫ 学校の夏休みの自由研究 

⚫ 自分で文献等から歴史を勉強して。 

⚫ 小学生の頃には知っていたから、記憶にないぐらいの頃にはいつの間にか知っていた。 

⚫ 歴史書 文庫本 
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選択肢 回答数 割合

ある 43 9.9% 

ない 390 90.1% 

サンプル数 433 100.0% 

ある

9.9%

ない

90.1%

問１３：これまでに、西郷隆盛や西郷隆盛とゆかりのある偉人を生かしたイベントなどの

取組に参加したことがありますか。（ひとつだけ） 

「ある」が 9.9％、「ない」が 90.1％となっています。 
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回答内容 性別 年代 地域

明治維新150周年記念の維新ふるさと館周辺でお茶の振る舞いイベントに高校生ボラン
ティアで参加しました。

女 ２０歳代 中央地域

せごどんの大河ドラマ館が見応えがあり、楽しかったです。 女 ３０歳代 中央地域

小学生の時に参加した「せごどんの遠行」 女 ３０歳代 中央地域

大河ドラマ出演者のトークショー 女 ３０歳代 中央地域

特にありません 男 ４０歳代 中央地域

大河ドラマ出演者のトークショー 女 ５０歳代 中央地域

大河ドラマ「篤姫」に因んだ各種イベント 女 ５０歳代 中央地域

篤姫のイベントが面白かった 女 ５０歳代 中央地域

せごどんのえんこ 女 ５０歳代 中央地域

子どもが小学生の時西郷どんのえんこに何度か参加したことがあります。 男 ６０歳代 中央地域

やはり書や服など実物をみることでより現実味がでる。 男 ６０歳代 中央地域

斉彬死去後に西郷が墓前で涙したという観光ガイドのイベントでのエピソード 男 ６０歳代 中央地域

維新ふるさと館の歴史講座やバス視察 女 ６０歳代 中央地域

NHK大河ドラマ西郷どんのファンミーティング等です。 女 ６０歳代 中央地域

西郷どんの遠行 男 １０歳代 谷山地域

ほとんど、大河ドラマの西郷どんに関するイベント。大河ドラマ館は楽しくて2回ほど行き
ました。元々、食に興味があるので、この時代の食文化を興味を持って知る機会になりま
した。

女 ３０歳代 谷山地域

南洲神社の西郷どんのえんこのちょうちん行列がきれいだった。 女 ４０歳代 谷山地域

東川隆太郎さんの講演、岩川拓夫さんのせごどんセミナー 男 ６０歳代 谷山地域

WEB＆SNSなどの情報・機器等の操作に関心や興味がないが、それ以外はある。 男 ７０歳以上 谷山地域

息子が、仙巌園で行なわれたご当地ヒーローサツマジンの撮影に参加したとき、色々な歴
史について楽しそうに学んでいた姿が印象的でした

女 ３０歳代 伊敷地域

東川隆太郎さんの西郷さんの裏話 女 ３０歳代 伊敷地域

西郷どん大河ドラマ舘 男 ４０歳代 伊敷地域

西郷さん没後100周年イベントが1977年9月、県体育館で開催されました。私はスタッフの
一人としてかかわりましたが、当時の写真を見ると会場は2階席まで埋まり盛会だったこと
を思い起こします。今の西郷さんの人気は当時ほどはないにしても、やはり西郷さんで
す。次の節目のタイミングでは、特に青少年の皆さんに西郷さんを理解してもらい。また
次の世代へ語り継ぐイベントであってほしいものです。

男 ７０歳以上 伊敷地域

問１４：参加した取組の中で印象に残っているものがあれば教えてください。（自由記載） 

 

【回答一覧】（原文のまま） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



16 

回答内容 性別 年代 地域

維新ふるさと館 女 ３０歳代 吉野地域

明治維新150周年、大河ドラマ 男 ４０歳代 吉野地域

子供の頃、南州神社の詩吟奉納大会みたいなのに出た。 男 ４０歳代 吉野地域

黎明館で開催されたふるさと歴史講座で合計4回講師西郷研究の第一人者4名で内容が凄く
充実していた。

男 ４０歳代 吉野地域

旧市立病院付近であった西郷どん館が、興味深く楽しかった。 女 ４０歳代 吉野地域

篤姫との大河番組での関係性等を見て、とても西郷さんのなしたことに興味を持ちまし
た。また、西郷さんのしたしみを鹿児島県人として誇りに思ってます

女 ６０歳代 吉野地域

はっきり覚えていないが、子供の頃にゆかりの場所を歩いて巡るイベントに参加化したこ
とがある

女 ４０歳代 吉田地域

大河ドラマのイベントです。 女 ４０歳代 吉田地域

南州神社で行われた、西郷さんの命日に合わせて行われた法要。大河ドラマのキャストが
来たこともあり、改めて西郷さんのファンの存在に圧倒された。

女 ４０歳代 松元地域

加治屋まちの杜公園ができる前にあった西郷どんドラマ館に行ったこと。 男 ４０歳代 郡山地域

大河ドラマ西郷どん放送にちなんで旧市立病院跡地であった催しが分かりやすく、興味深
かったです。立地も良く、こどもも楽しみながら鹿児島の偉人の勉強をしていました。

女 ４０歳代 郡山地域

西郷隆盛没後１００年 女 ６０歳代 郡山地域

西郷洞窟について印象が残っています。また訪れたいです。 男 ４０歳代
鹿児島市
以外
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選択肢 回答数 割合

御楼門（鹿児島城跡に復元された城門） 180 41.6% 

照国神社（島津家28代当主島津斉彬公を祀る鹿
児島市最大の神社）

180 41.6% 

関吉の疎水溝・寺山炭窯跡（世界文化遺産の構
成資産）

64 14.8% 

西郷隆盛など偉人（五大友厚、小松帯刀など）
の銅像、オブジェ

138 31.9% 

城山（西郷終焉の地、西郷洞窟、展望台など） 286 66.1% 

西郷南洲顕彰館・南洲墓地（西郷隆盛の功績や
人柄に触れる施設）

146 33.7% 

仙巌園・尚古集成館（島津家の御殿・庭園や世
界文化遺産の構成資産など）

302 69.7% 

旧島津氏玉里邸庭園（江戸時代末期の大名庭
園）

61 14.1% 

維新ふるさと館（薩摩の幕末・明治維新の歴史
に関する展示・体験施設）

175 40.4% 

歴史ロード維新ふるさとの道（西郷隆盛をはじ
め偉人の誕生地など）

81 18.7% 

その他 7 1.6% 

あてはまるものはない 14 3.2% 

サンプル数 433 －

41.6% 

41.6% 

14.8% 

31.9% 

66.1% 

33.7% 

69.7% 

14.1% 

40.4% 

18.7% 

1.6% 

3.2% 

0 20 40 60 80 100(%)

問１５：西郷隆盛や西郷隆盛にゆかりのある偉人や、幕末・明治維新に象徴される鹿児島

の歴史・文化の魅力で知人・友人におすすめしたい場所はどこですか。（いくつでも） 

「仙巌園・尚古集成館（島津家の御殿・庭園や世界文化遺産の構成資産など）」（69.7％）と「城

山（西郷終焉の地、西郷洞窟、展望台など）」（66.1％）が６割台と高くなっています。次いで「御

楼門（鹿児島城跡に復元された城門）」（41.6％）、「照国神社（島津家 28 代当主島津斉彬公を祀る

鹿児島市最大の神社）」（41.6％）、「維新ふるさと館（薩摩の幕末・明治維新の歴史に関する展示・

体験施設）」（40.4％）となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【その他の回答】（原文のまま） 

⚫ 武にある西郷公園。子供達も身近に感じられる場所だから。 

⚫ せごどんの遠行。 

⚫ 私は場所のみの紹介は行うことはできない。観光地とは雰囲気を醸し出す人がいて深く醸成さ

れる。祭りとセットであれば紹介できるが、正直、単体ではそこまでの魅力はない。 

⚫ 鹿児島市に在住ですが、吹上温泉郷で仕事をしているので西郷さんの温泉好きは本当かどうか

わかりませんが聞きます。 

⚫ 城山遊歩道。歩いて城山まであがれ、歴史を感じながら歩く。県外の方にぜひオススメ。 

⚫ 西郷隆盛の息子の菊次郎のお墓が功績にしてあまりにみすぼらしい。京都市長や宜蘭市の総統

をしたとは思えないお墓。駐車場も停めづらい。鹿児島で海外の知事になった人が他にいるだ

ろうか。台湾人のツアー客誘致、国内の観光客にむけても、もっと整備してほしい。西郷隆盛

より若い人、また海外の人に受ける面白いことをしている。 

⚫ 西田橋。  
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選択肢 回答数 割合

歴史・文化に関する観光の情報発信 191 44.1% 

歴史・文化をテーマとしたイベント等の開催 207 47.8% 

観光客へのおもてなしや受入体制の充実 193 44.6% 

歴史・食など地域資源を生かした魅力ある商
品・サービスの充実

239 55.2% 

特産品・伝統工芸品等の情報発信・販路拡大 170 39.3% 

歴史・文化を楽しめる体験コンテンツの充実 197 45.5% 

歴史・文化について学ぶ機会（企画展・講座
等）の充実

113 26.1% 

ゆかりのあるまちや人との交流促進 66 15.2% 

その他 9 2.1% 

サンプル数 433 －

44.1% 

47.8% 

44.6% 

55.2% 

39.3% 

45.5% 

26.1% 

15.2% 

2.1% 

0 20 40 60 80 100
(%)

問１６：鹿児島市では幕末・明治維新に象徴される歴史・文化を生かしたまちづくりを進

めていますが、今後取り組んでほしいことは何ですか。（いくつでも） 

「歴史・食など地域資源を生かした魅力ある商品・サービスの充実」が 55.2％と最も高くなって

います。次いで「歴史・文化をテーマとしたイベント等の開催」（47.8％）、「歴史・文化を楽しめる

体験コンテンツの充実」（45.5％）、「観光客へのおもてなしや受入体制の充実」（44.6％）、「歴史・

文化に関する観光の情報発信」（44.1％）となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【その他の回答】（原文のまま） 

⚫ 龍太郎さんとラジオキャストで面白おかしく鹿児島の歴史・文化の紹介や人物に係るラジオド

ラマがあれば聞きたい。 

⚫ ばらけた観光地でなく、重点先を絞って魅力的な開発すること。 

⚫ ゆかりの場所の付近で散策、ゆかりの食べものが食べれるカフェなどがあれば集客が見込める

と思う。各場所離れているし、行ったところで周りに何もない。車が必須になる。 

⚫ 教育機関での出張講座（分かりやすいもの） 

⚫ 県外の人に 1 番喜ばれるのはご飯なので食事と絡めたイベントならたくさん企画してほしい。 

⚫ 江戸期から明治期にかけて、存在した施設の再現 

⚫ 切子やさつまボタンなどの地域の特産品を活かした商品開発をしてほしい。また商品は普段使

いできるもの（ネクタイピンやカフスボタンなど）にした方が良い、 

⚫ 命を懸けて日本を良くしようとした偉人の活躍には心を打たれた。火山からのマグマパワーが

パワースポットとして人気と知った。転勤で鹿児島に来て 2年だがそれまで鹿児島にエネルギ

ーをもらって 40 歳になるが日本の為にもう一踏ん張りしたいと夢も見つかった、東京から旅

行となると沖縄につい目が行くが、鹿児島はエネルギーを貰える魅力ある場所ともっと全国に

知って欲しい。 

⚫ 歴史文化を生かしたまちづくりを感じたことがない。 
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選択肢 回答数 割合

是非参加したい 80 18.5% 

参加してみたい 126 29.1% 

分からない（企画やイベント等の内容による） 215 49.7% 

参加したいとは思わない 12 2.8% 

サンプル数 433 100.0% 

是非参加

したい

18.5%

参加して

みたい

29.1%

分からない

（企画やイベ

ント等の内容

による）

49.7%

参加したいとは

思わない

2.8%

問１７：令和８～９年度に西郷プロジェクトでのイベント等があれば、参加してみたいと

思いますか。（ひとつだけ） 

「是非参加したい」が 18.5％、「参加してみたい」が 29.1％、両者を合計した『参加したい』は

47.6％となっています。また、「分からない（企画やイベント等の内容による）」が 49.7％、「参加

したいとは思わない」が 2.8％となっています。 
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選択肢 回答数 割合

西郷の生誕を祝うお祭りやイベント 131 30.3% 

西郷の終焉を偲ぶ集いやイベント 65 15.0% 

歴史観光施設での基調講演やシンポジウム 63 14.5% 

歴史観光施設での企画展や特別展示 124 28.6% 

西郷にまつわるステージイベントや劇・芝居 85 19.6% 

西郷ゆかりの地（市内近辺）を巡るツアーやス
タンプラリー

180 41.6% 

西郷が好んだグルメやスイーツなど食をテーマ
としたツアーやイベント

261 60.3% 

薩摩の暮らしぶり（衣食住・農商工・教育）を
体験できるツアーやイベント

159 36.7% 

薩摩のサムライ文化を体験できるツアーやイベ
ント

127 29.3% 

鹿児島市電の記念特別運行 160 37.0% 

桜島フェリーの記念特別運航 166 38.3% 

当てはまるものはない 13 3.0% 

サンプル数 433 －

30.3% 

15.0% 

14.5% 

28.6% 

19.6% 

41.6% 

60.3% 

36.7% 

29.3% 

37.0% 

38.3% 

3.0% 

0 20 40 60 80 100(%)

問１８：令和８～９年度に実施を検討している西郷隆盛にちなんだイベント等の中で、参

加したいものはどれですか。（いくつでも） 

※西郷隆盛とあるのは、鹿児島で活躍した周辺の偉人も含める 

「西郷が好んだグルメやスイーツなど食をテーマとしたツアーやイベント」が 60.3％と最も高

くなっています。次いで「西郷ゆかりの地（市内近辺）を巡るツアーやスタンプラリー」（41.6％）、

「桜島フェリーの記念特別運航」（38.3％）、「鹿児島市電の記念特別運行」（37.0％）、「薩摩の暮ら

しぶり（衣食住・農商工・教育）を体験できるツアーやイベント」（36.7％）となっています。 
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選択肢 回答数 割合

西郷にまつわる限定グッズや企画商品の販売 160 37.0% 

特産品等の記念フェアやキャンペーンの実施 200 46.2% 

ふるさと納税による記念商品（西郷限定グッズ
や特別体験・ツアー等）の提供

146 33.7% 

ふるさと納税による西郷プロジェクトの応援
（お礼品なし）

57 13.2% 

歴史観光施設・公民館等での講座やセミナー 65 15.0% 

西郷ファン・歴史ファン向けのマニアックな講
座やセミナー

82 18.9% 

西郷ゆかりの地等をテーマにしたフォトコンテ
スト

73 16.9% 

西郷にまつわるクイズ選手権 69 15.9% 

西郷そっくりさんコンテスト 125 28.9% 

西郷ゆかりのまちとの交流イベント（青少年交
流・祭り交流・スポーツ交流など）

79 18.2% 

西郷ゆかりの地（市内・他都市）を巡る周遊ツ
アー

194 44.8% 

当てはまるものはない 22 5.1% 

サンプル数 433 －

37.0% 

46.2% 

33.7% 

13.2% 

15.0% 

18.9% 

16.9% 

15.9% 

28.9% 

18.2% 

44.8% 

5.1% 

0 20 40 60 80 100(%)

問１９：令和８～９年度に実施を検討している西郷隆盛にちなんだ取組の中で、興味があ

るものはどれですか。（いくつでも） 

「特産品等の記念フェアやキャンペーンの実施」が 46.2％と最も高くなっています。次いで「西

郷ゆかりの地（市内・他都市）を巡る周遊ツアー」（44.8％）、「西郷にまつわる限定グッズや企画商

品の販売」（37.0％）、「ふるさと納税による記念商品（西郷限定グッズや特別体験・ツアー等）の提

供」（33.7％）となっています。 
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選択肢 回答数 割合

イベント会場での案内や誘導等の運営 102 23.6% 

まちなかでのイベントの情報案内 50 11.5% 

駅などでのイベント会場への交通案内 44 10.2% 

歴史の知識を生かした観光ガイド 21 4.8% 

鹿児島の観光全般に関する観光案内 40 9.2% 

イベントなどを盛り上げるための情報発信サ
ポーター

87 20.1% 

わからない 191 44.1% 

協力したくない 42 9.7% 

その他 4 0.9% 

無回答 5 1.2% 

サンプル数 433 －

23.6% 

11.5% 

10.2% 

4.8% 

9.2% 

20.1% 

44.1% 

9.7% 

0.9% 

1.2% 

0 20 40 60 80 100(%)

問２０：西郷隆盛生誕 200 年・没後 150 年に関する取り組みの中で、ボランティアとして

協力したいことはありますか。（いくつでも） 

「わからない」が 44.1％と最も高くなっています。次いで「イベント会場での案内や誘導等の運

営」（23.6％）、「イベントなどを盛り上げるための情報発信サポーター」（20.1％）となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【その他の回答】（原文のまま） 

⚫ 子どもがまだ小さく、ボランティア活動への参加が現実的でない。 

⚫ あまり西郷隆盛を知らない状況でお手伝い出来ないのでセゴドンを観たりして学習したい。 

⚫ わたしは保育士なので、イベント中、託児をしたい 

⚫ 小さい子供たちを育てているので、ボランティアは難しいです。託児があれば参加できますが。 
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Ⅲ 市内の街路樹に関する調査 

１ 調査の目的 

本市では、令和３年度に緑の基本計画である「第二次まちと緑のハーモニープラン」を策定し、

都市内の緑地の保全や緑化の推進に取り組んでいます。 

一方、街路樹の多くは、植栽後４０年以上が経ち、大木化・老木化が進み、落葉の処理や根によ

る歩道の段差の発生、生育環境の悪化等による倒木の恐れなど、市民生活に様々な影響を及ぼして

います。また、社会保障費の増大により、維持管理に関する予算が限られてきており、適切な維持

管理が困難な状況になってきています。 

今後も、うるおいのある都市空間を創出するとともに、街路樹の安全性を確保し、将来にわたっ

て緑の快適環境を継承するためには、周辺のまちなみの状況や歩道空間に適した樹木への変更、木

陰等を考慮した適正配置など計画的な街路樹の再生、質の転換に取り組む必要があると考えており

ます。 

今回、街路樹に関する皆様の認識や考え、傾向をとらえることにより、今後の緑化行政の参考と

するためにアンケートをさせていただきました。 

 

２ 調査結果を受けて担当課（公園緑化課）からのコメント 

皆様から多くのご回答やご意見をいただきまして、誠にありがとうございました。 

街路樹による大量の落ち葉の発生、信号や標識の見通し不良、歩道幅の狭小化などの問題を改善

するために、必要に応じた街路樹の撤去や植替について、49.6％の方が「ある程度行うことはやむ

を得ない」、25.9％の方が「積極的に進めた方がよい」と回答されており、街路樹の安全性の確保に

向けた整備を推進する必要があることが分かりました。 

また、地元住民による街路樹の維持管理作業（ボランティア）について、9 割以上の方が「必要

である」または「ある程度必要である」と回答されており、そのうち維持管理作業に参加・協力し

たいと思う人は、「できる範囲であれば参加・協力したい」も含めると 74.7％と協力する姿勢を示

されています。今後、維持管理作業に参加・協力するために重要なこととして、「気軽に短時間であ

ること」、「金銭的な負担がないこと」、「安全であること」などが挙げられています。 

 今回の調査結果を参考に、計画的な街路樹の再生・質の転換について検討を進め、「うるおいのあ

る空間の創出と緑の快適環境の継承」の実現に向けて取り組んでまいります。 
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選択肢 回答数 割合

街路樹の通りに面している 48 11.1% 

街路樹の通りに面していないが、近くの通りに
ある

244 56.4% 

近くにはない 141 32.6% 

サンプル数 433 100.0% 

街路樹の通りに

面している

11.1%

街路樹の通りに面し

ていないが、近くの

通りにある

56.4%

近くにはない

32.6%

選択肢 回答数 割合

多すぎる 7 1.6% 

やや多い 38 8.8% 

ちょうどよい 261 60.3% 

少ない 97 22.4% 

非常に少ない 30 6.9% 

サンプル数 433 100.0% 

多すぎる

1.6%
やや多い

8.8%

ちょうどよい

60.3%

少ない

22.4%

非常に少ない

6.9%

３ 調査結果 

問２１：あなたの現在のお住いの近くには街路樹はありますか。（ひとつだけ） 

「街路樹の通りに面していないが、近くの通りにある」が 56.4％、「街路樹の通りに面している」

が 11.1％となっており、両者を合計した『街路樹がある』は 67.5％となっています。また、「近く

にはない」は 32.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２２：あなたのお住まいの地域の街路樹の量については、どのような印象を持っていま

すか。（ひとつだけ） 

「ちょうどよい」が 60.3％と最も高くなっています。次いで「少ない」（22.4％）、「やや多い」

（8.8％）、「非常に少ない」（6.9％）、「多すぎる」（1.6％）となっています。 
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選択肢 回答数 割合

街路樹のある景観が美しい 274 63.3% 

花や新緑、紅葉で四季を感じる 303 70.0% 

夏に木陰ができて涼しい 195 45.0% 

地域のシンボルになっている 23 5.3% 

自動車と歩行者が分離されて安心できる 128 29.6% 

ヒートアイランド現象の対策になっている 100 23.1% 

その他 3 0.7% 

特にない 10 2.3% 

無回答 1 0.2% 

サンプル数 433 －

63.3% 

70.0% 

45.0% 

5.3% 

29.6% 

23.1% 

0.7% 

2.3% 

0.2% 

0 20 40 60 80 100 (%)

問２３：街路樹に求める役割として、特に重要だと思うものを教えてください。（３つまで） 

「花や新緑、紅葉で四季を感じる」が 70.0％と最も高く、次いで「街路樹のある景観が美しい」

（63.3％）、「夏に木陰ができて涼しい」（45.0％）となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【その他の回答】（原文のまま） 

⚫ 子供の通学路に日陰として必要。 

⚫ 山の木々が至る所に有るので不要。 

⚫ あの程度の樹木がヒートアイランド現象の対策になっているかどうかは気持ちの問題。数値で

考えるべき。 
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選択肢 回答数 割合

歩道の幅が狭くなり、安全な歩行空間が確保さ
れない

118 27.3% 

信号や標識が見づらくなっている 223 51.5% 

倒木や太い枝の落下の危険性があり怖い 140 32.3% 

木の根で歩道に段差ができて歩きにくい 85 19.6% 

大量の落ち葉が発生する 242 55.9% 

樹高の凹凸が顕著であり、路線としての統一性
がなく景観を損ねる

23 5.3% 

その他 23 5.3% 

特にない 57 13.2% 

無回答 1 0.2% 

サンプル数 433 －

27.3% 

51.5% 

32.3% 

19.6% 

55.9% 

5.3% 

5.3% 

13.2% 

0.2% 

0 20 40 60 80 100 (%)

問２４：街路樹について問題だと思うものを教えてください。（いくつでも） 

「大量の落ち葉が発生する」（55.9％）と「信号や標識が見づらくなっている」（51.5％）が半数

を超えています。次いで「倒木や太い枝の落下の危険性があり怖い」（32.3％）、「歩道の幅が狭くな

り、安全な歩行空間が確保されない」（27.3％）となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【その他の回答】（原文のまま） 

⚫ 私の住んでいる桜島では、椿が街路樹ですが、ほぼ枯れているか、樹に元気がなく、街路樹と

しては、向いていないように感じます。桜島と言えば椿ですが、根制限がある街路樹では、か

わいそうな気がします。 

⚫ あまり剪定されておらず、放置されてることが多い。 

⚫ イチョウの実が踏まれて臭いがきつい時があるがイチョウはとても綺麗に見える。 

⚫ コウモリ、スズメ、ネズミの巣になり怖い。 

⚫ ゴミが捨てられていることがある。 

⚫ ツツジが植えてあるが 雑草がはびこっていて 車道にも歩道にもはみ出している。 

⚫ つつじの根元や枝の間など見えないところに、ゴミやペットの糞を押し込んであることがあり

ます。 

⚫ どこが悪いのか分かりせん。 

⚫ 以前、自転車通勤していたとき、葉が生い茂る時期など虫が落ちてこないか怖かった時期があ

る。 

⚫ 害虫(特に蛾)が増えて困っている。街中だけ綺麗だが、郊外に出るとメンテナンスされていな

い。木の根が突出しており、子供が転倒しやすい。 

⚫ 害虫の発生や、夏季は蝉の騒音。 

⚫ 害虫等。 

⚫ 街路樹の草を全く刈り取る気がないんですか？鹿児島市中心部のみ刈り取り、郊外の団地など

は放置されています。非常に迷惑しております。また危険性も伴っておるため、即時、刈り取
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選択肢 回答数 割合

街路樹による問題を改善するため、必要に応じた
撤去や植替を積極的に進めた方がよい

97 25.9% 

街路樹による問題を改善するため、必要に応じた
撤去や植替をある程度行うことはやむを得ない

186 49.6% 

安全に問題がない限り、撤去や植替を行わなくて
よい

90 24.0% 

その他 2 0.5% 

サンプル数 375 －

25.9% 

49.6% 

24.0% 

0.5% 

0 20 40 60 80 100 (%)

ることを要求する。 

⚫ 街路樹は緑化と景観の為と言われているが、ただの税金の無駄。 私は鹿児島市生まれですが、

県外に長らく暮らしていました。特に雪国では除雪のため街路樹は高い木、広葉樹のみ 谷山

地区の産業道路の大渋滞も緑地のせいです。   

⚫ 雑草が気になる。 

⚫ 雑草やゴミ拾いの対策が不十分。 

⚫ 実が成る街路樹があり、匂いが強く踏んでしまいそうになること。 

⚫ 車で店の駐車場に入る際、視界の妨げになる可能性がある。 

⚫ 手入れの為の作業員が車両を全く意識していない事が問題。 

⚫ 草が伸び放題で運転する時に確認しづらい時がある。 

⚫ 鳥の糞問題と、前会社のあった場所の街路樹の落ち葉掃除が大変だし、そのゴミ捨ての経費も

企業持ちだし。何だかなと思いながら掃除していました。 

⚫ 道路にまで伸びてるのがあり、それを車が避けながら走行する為車線をはみ出したりしてて危

ない。 

⚫ 剪定されずに伸び放題になっているのが見苦しい。きれいな状態を維持できないのであれば、

街路樹を増やさない方がいい。 

 

 

問２５：【問２４で、選択肢「特にない」以外を選択した方にお伺いします。】 

今後、街路樹による問題を改善するためには、どのように取り組めばよいと思います

か。（ひとつだけ） 

「街路樹による問題を改善するため、必要に応じた撤去や植替をある程度行うことはやむを得な

い」が 49.6％と最も高く、次いで「街路樹による問題を改善するため、必要に応じた撤去や植替を

積極的に進めた方がよい」（25.9％）、「安全に問題がない限り、撤去や植替を行わなくてよい」

（24.0％）となっています。 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

【その他の回答】（原文のまま） 

⚫ 剪定や雑草、ゴミ対策をしっかりすること。 

⚫ 特に問題はないので、定期的な手入れを今まで通りしてくださるといいです。 

 

  



28 

選択肢 回答数 割合

現在の本数から増やした方がよい 97 22.4% 

現在の本数を維持した方がよい 240 55.4% 

現在の本数から減らした方がよい 39 9.0% 

わからない 56 12.9% 

無回答 1 0.2% 

サンプル数 433 100.0% 

現在の本数から増

やした方がよい

22.4%

現在の本数を維持

した方がよい

55.4%

現在の本数か

ら減らした方

がよい

9.0%

わからない

12.9% 無回答

0.2%

選択肢 回答数 割合

必要である 125 28.9% 

ある程度は必要である 279 64.4% 

必要でない 28 6.5% 

無回答 1 0.2% 

サンプル数 433 100.0% 

必要である

28.9%

ある程度は

必要である

64.4%

必要でない

6.5%

無回答

0.2%

問２６：今後、あなたのお住まいの地域の街路樹の本数について、どのようにしていくの

がよいと思いますか。（ひとつだけ） 

「現在の本数を維持した方がよい」が 55.4％と最も高くなっています。次いで「現在の本数から

増やした方がよい」が 22.4％、逆に、「現在の本数から減らした方がよい」が 9.0％となっていま

す。また、「わからない」が 12.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２７：地元住民による街路樹の維持管理作業（ボランティア）についてどう思いますか。

（ひとつだけ） 

「必要である」が 28.9％、「ある程度は必要である」が 64.4％、両者を合計すると 93.3％が必要

と考えています。 
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選択肢 回答数 割合

ぜひ参加・協力したい 19 4.7% 

出来る範囲であれば参加・協力したい 283 70.0% 

参加・協力したくない 56 13.9% 

わからない 46 11.4% 

サンプル数 404 100.0% 

ぜひ参加・協

力したい

4.7%

出来る範囲であれば

参加・協力したい

70.0%

参加・協力

したくない

13.9%

わからない

11.4%

問２８：【問２７で選択肢「必要である」、「ある程度は必要である」を選択した方にお伺い

します。】 

あなたは、お住まいの地域にある街路樹について、地元住民による維持管理作業（ボ

ランティア）を行うこととなった場合、その作業に参加・協力したいと思いますか。

（ひとつだけ） 

「ぜひ参加・協力したい」は 4.7％にとどまっていますが、「出来る範囲であれば参加・協力した

い」は 70.0％となっており、合計すると 74.7％が協力する姿勢を示しています。また、「参加・協

力したくない」は 13.9％となっています。 
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選択肢 回答数 割合

地元で組織する維持管理団体がある 54 17.9% 

一緒に活動する仲間がいる 142 47.0% 

金銭的な負担なく参加・協力できる 167 55.3% 

安全に参加・協力できる 152 50.3% 

いつでも気軽に短時間で参加・協力できる 193 63.9% 

作業のレクチャーが受けられる 70 23.2% 

町内会や近所の方の理解が得られる 66 21.9% 

その他 9 3.0% 

サンプル数 302 －

17.9% 

47.0% 

55.3% 

50.3% 

63.9% 

23.2% 

21.9% 

3.0% 

0 20 40 60 80 100(%)

問２９：【問２８で選択肢「ぜひ参加・協力したい」、「出来る範囲であれば参加・協力した

い」を選択した方にお伺いします。】 

あなたは、どのようなことが整えば、作業に参加・協力したいと思いますか。（いく

つでも） 

「いつでも気軽に短時間で参加・協力できる」が 63.9％と最も高くなっています。次いで「金銭

的な負担なく参加・協力できる」（55.3％）、「安全に参加・協力できる」（50.3％）、「一緒に活動す

る仲間がいる」（47.0％）となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【その他の回答】（原文のまま） 

⚫ 仕事に支障がないことも参加理由の一つである。有休をとってまでは参加を希望しない。 

⚫ 地元住民による維持管理作業する組織がわからないので、市 HPでお教えてもらいたい。 

⚫ まだ、子どもが小さいのでその子も参加出来るような環境が欲しい。 

⚫ みんなの広場で清掃など参加募集していますが、参加したことがありませんが参加したいと思

ってはいますが、実行に移してはいません。日数を増やすと出来やすいかなと思いました。簡

単な草取りぐらいしか出来ませんが、参加出来たらいいなあと思います。 

⚫ 仕事が多忙で余裕はない。 

⚫ 仕事の日程しだい。 

⚫ 子育て中の為、作業中の子どもの託児、見守りが必要。 

⚫ 小さな子どもがいても取り組みやすい作業や一時的に子どもの面倒を見てくれる人と場所の

有無。 

⚫ 用事がなければ(習い事など)。 
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選択肢 回答数 割合

中心市街地周辺の道路 144 33.3% 

住宅地周辺の道路 119 27.5% 

観光地（平川動物園や健康の森公園など）に行
くまでの道路

123 28.4% 

工業地帯の周辺の道路 12 2.8% 

特にない 33 7.6% 

無回答 2 0.5% 

サンプル数 433 100.0% 

33.3% 

27.5% 

28.4% 

2.8% 

7.6% 

0.5% 

0 20 40 60 80 100 (%)

問３０： 市内の緑豊かな道路空間を創るため、今後、どの場所の街路樹を重点的に保全や

植替をする必要があると思いますか。（ひとつだけ） 

「中心市街地周辺の道路」が 33.3％と最も高くなっています。次いで「観光地（平川動物園や健

康の森公園など）に行くまでの道路」（28.4％）、「住宅地周辺の道路」（27.5％）となっています。 
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回答内容 性別 年代 地域

何故、行政が市内の街路樹を一律で管理しようとするのか甚だ疑問である。行政の利権な
のか。例えば、1m×2mの植樹エリアでの広告行為を対価として、企業に対して樹木の管理
費を徴収すればよい。主要道路に面している街路樹の価値は極めて大きい。それを私たち
は無視することはできない。

男 ２０歳代 中央地域

市内の街路樹は、環境保護と美しい景観の両方に貢献していますが、改善の余地も見受け
られます。まず、定期的なメンテナンスの強化が必要です。枝が成長しすぎて歩行者の通
行を妨げたり、視界を遮ったりすることがあります。さらに、多様な樹種を植えること
で、四季折々の変化を楽しめるようにしてほしいです。特に、秋の紅葉や春の桜など、季
節を感じられる樹木を増やすことを希望します。また、街路樹の健康状態を定期的に
チェックし、病気や害虫の早期発見と対策を行うことも重要です。市民の皆が安心して楽
しめる美しい街並みを目指して、街路樹の管理に一層のご配慮をお願い申し上げます。

男 ２０歳代 中央地域

しかたないと思うのですが、与次郎あたりのヤシの木が風が強い時に大きい木の皮が落ち
てくることがあるので、今後木を植えるのであればヤシの木は避けた方がいい気がすると
思いました。

女 ２０歳代 中央地域

緑があることはいいことだと思います。 女 ２０歳代 中央地域

四季を感じられていい。 女 ２０歳代 中央地域

四季折々の木々を楽しむことができ、今後も残していきたい景色です。特に学校周辺の通
学路には、積極的に配置してほしいです。子どもが自然を感じることで、自然への興味関
心を高め、地方の豊かな自然に限らず、鹿児島市内でも自然とともに過ごす素晴らしさと
楽しさを見出してほしいためです。一方、観光地においてはそこまで必要ではないと考え
ます。せっかくの桜島や海が木々で見えなくて残念な思いをするよりも、クリアな景色の
方が嬉しいと思います。

女 ２０歳代 中央地域

全体的に綺麗にされていると思う。 男 ３０歳代 中央地域

とても綺麗で癒されます。昔に比べると、良くなっているように思います。 女 ３０歳代 中央地域

季節に応じた花を見られることで、自然と空を見上げるようになる。植物から元気をもら
うこと、時の流れを感じて日頃のがんばりを感じられることがあげられる。安全面に関し
ては、重要であるが、景観に関しては整っており、街路樹に対して、言葉ではうまく言い
表せないがエネルギーをいただいているように思う。

女 ３０歳代 中央地域

鹿児島大学前の高麗本通り沿いに勤務先があるのですが、特に秋冬の時期は落ち葉が大量
で、毎朝掃除しているのですが業務前で大変なので、維持管理を市や委託先等でやっても
らえるとありがたい。

女 ３０歳代 中央地域

原良草牟田線の街路樹をよく目にするがとても綺麗で気持ちがいい。継続したり、広げて
いくために、地域の小学校などと協力して整備を行えば、子供をまた親も関心を持つし、
ボランティアに子どもと参加できるような体制が整った方が参加しやすい。

女 ３０歳代 中央地域

カーブミラー等、交通への妨げにならないようしっかり手入れが行き届くように努めたら
いいと思います。

女 ３０歳代 中央地域

椰子の木は、度々木の皮などが道路に落ちていて危険なので椰子の木は不要。市立病院周
囲、鴨池イオン周囲、他の場所も葉が生い茂って伸びていて、歩行の際に妨げになる。ツ
ツジの葉が道路に伸びていて車体に当たる。街路樹は必要だが、楠は幹が太く車で車道に
出る際に視界が悪く危険なので、幹が太くなく、背が高く木陰を作りやすい他の街路樹に
植え替えるべき。楠の根が盛り上がり、危ない箇所がよく見受けられる。

女 ３０歳代 中央地域

低木の管理が地域によって差があることが気になる。予算が限られているというのなら、
ボランティア以外で地域住民への協力を求めることも必要だと思う。そもそも、街路樹の
管理はどこまでしていいものなのか分からない。道路や歩道を塞ぐように伸びた雑草など
は個人で抜いてもいいものなのか。自宅の周辺に街路樹があるかないかでも意識は変わり
そう。【ここまではやってもいい】とか【集めたごみを捨てる場所の設置】とか、明確に
示してもらえると行動に移す人が出てくるかもしれない。どこかに記載があるのかもしれ
ないが、手元に置いてすぐに見返せるような冊子や、ガイドラインなどがあると分かりや
すいかもしれない。

女 ３０歳代 中央地域

【36】にも書いたように、雑草が生い茂り、剪定もされていない街路樹が目立っている印
象を受ける。行政で手に負えない量の街路樹を植えると景観が損なわれ、県外からのお客
さんから見ると鹿児島への印象が悪くなると思うので、いたずらに街路樹を増やすことに
は賛成しかねる。

男 ４０歳代 中央地域

問３１： 市内の街路樹について、ご意見・ご要望等ございましたら自由にお書きください。 

（任意回答） 

【回答一覧】（原文のまま） 
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回答内容 性別 年代 地域

ボランティアに頼るのは誤っていると考えます。自治会なども加入に関するトラブルが出
てきており、自主的な取り組みによる維持を充てにすることは継続性の点で疑問が残りま
す。行政主体で行うことを前提として、コスト面から行政で負担できる範囲で植樹や維持
管理を考えるべきだと思います。

男 ４０歳代 中央地域

交通の多い幹線道路などには街路樹は必要ないと思います。樹木や植栽は公園や休憩所な
どを設けて植え込みを行えば良いと思います。

男 ４０歳代 中央地域

小道から車で通りに出る際、街路樹が生い茂っていて見にくいです。ある程度伸びてきた
ら剪定が必要かと思います。

女 ４０歳代 中央地域

鹿児島市中心地は街路樹がとても美しい印象があります。お花も季節のお花が色とりどり
に植えられており、信号待ちをしながら季節を感じて嬉しい気持ちです。私の住んでいる
地域でも定期的に落葉の処理をされているため過ごしやすく、市の方なのかな？大変有り
難いです。
昨今、街路樹の急な倒木などニュースで見かけます。小さな子どもがいる家庭では登下校
中など子どもたちを守り切ることが難しい問題だと思います。安全管理を進められるよう
お願いしたいです。

女 ４０歳代 中央地域

街路樹の維持管理を無償（ボランティア）で行わせるのは限界があると思います。お金を
払って業者等に管理して貰うほうが安全でトラブルも起こりにくいと思います。

女 ４０歳代 中央地域

県外から転勤で来た者としては、椰子の木が並んでいるのは、とても南国らしくて素敵だ
なぁと思っています。椰子の木の葉が、大きいので落ちてきたら大変ではありますが。

女 ４０歳代 中央地域

街路樹には賛成だが癒されているのは事実だが、大きくなりすぎて道路にかかったり、腐
敗して倒れたり雨風にやられてしまうのを思うと、管理の面で必要性を考えさせられてし
まう。

女 ４０歳代 中央地域

子供達が通る通学路の街路樹は雨の日とかは草があたり 前が見えなくなり危険な時もあ
る。交通量の多いところは特に思う。地域の方との協力が必要と思う。

女 ４０歳代 中央地域

以前、大黒町に7年ほどお店を出していました。店の前の落ち葉が多く日当たりも悪かった
ため、ほっておくとギトギトになっていく。葉っぱも大きいので、ずっと住んでいる人は
なかなか大変だろうと思っていました。

女 ４０歳代 中央地域

鹿児島市内に転居した際、花がたくさん植樹されておりとてもいいなあと思いました。そ
して、癒されています。市外の知人も鹿児島市内は花がいっぱい植えてあっていいねと
言っていました。作業されている方に感謝です。季節ごとに大変なことがあると思いま
す。本当にありがとうございます。少しでも、私も自分の住んでいるところを心地よく出
来るよう微力ながら参加したいです。簡単で、継続出来る作業であれば、させて頂きたい
です。地域の居場所づくりにも活かせたらいいなあと思います。質問の答えがずれている
かもしれませんが…
質問です。花の植え変えをされていますが、植え替えした花はどうしているのですか。

女 ４０歳代 中央地域

街路樹は、楽しみなので、無くなって欲しくないです。 女 ４０歳代 中央地域

与次郎の歩道を歩いていたら、ヤシの木みたいな高い木の大きな枯れ葉が落ちてきた。怖
かったです。

女 ４０歳代 中央地域

桜を増やして下さい 男 ５０歳代 中央地域

街路樹はいいが、そこに看板を置いたり、私物を置く人が多い。行政は毅然と対応して欲
しい。特に甲突町。

男 ５０歳代 中央地域

街路樹の種類を豊富にしてほしい。時期によっては花が咲く樹種も多くしたら、各地域の
名所ができるのではないでしょうか。クスノキやクロガネモチが多い気がします。

男 ５０歳代 中央地域

街路樹の伐採は見栄えを気にするよりも歩行者、次いで車両の交通の妨げにならないこと
を優先すべきだと思います。特に低木の街路樹は路幅を狭めていることが多いようです。

男 ５０歳代 中央地域

落ち葉の処理の問題や生い茂り過ぎているものもあり、必要以上の街路樹は必要ないと思
います。

男 ５０歳代 中央地域

紫原に居住しています。毎年桜の開花には関心があります。また、夏の陽射しを避けるの
に木陰のありがたさを感じています。

男 ５０歳代 中央地域

私の住んでいる地域では自転車道路を作るため街路樹を伐採されたのでしょうか、(木ごと
無くなった場所もあります。)管理することも少子化で大変なので切ったのかなぁーとも思
いますが、景観が寂しくなった気もします。しかし、木の根本に雑草が覆っていると見苦
しいです。(吉野に上がるトンネルを抜けて道路脇) 市電の通る所は花があり楽しみで
す。

女 ５０歳代 中央地域

緑のある風景は美しくて心が和むので、市内の緑化には力を入れて益々増やしていってほ
しい。長い目で見て管理に手間と費用がかからない方法で増やすようにしてほしい。

女 ５０歳代 中央地域

 

 

 

 

  



34 

回答内容 性別 年代 地域

手入れが行き届いていないと景観が悪い。観光客を増やすなら、綺麗な街並みを維持して
ほしい。旅行に行っても手入れが行き届いていない歩道や車道だとがっかりします。

女 ５０歳代 中央地域

よく整備されていると思う。
道路にでないクルマの通行に妨げのないものであれば、全て有効。

女 ５０歳代 中央地域

磯竜ヶ水線の雑草が気になります。桜島は綺麗だけどあまり気持ちは良くない。 女 ５０歳代 中央地域

降灰袋のように、ボランティアで掃除手入れしてる人達には葉っぱ捨てるときの袋など少
し配布したりしても良いのではと思います。

女 ５０歳代 中央地域

街路樹の剪定を季節ごとに確実に行う必要があります。マスメディアに報道される前に実
施すること。

男 ６０歳代 中央地域

道路脇に低木等ありますが、雑草などあります。予算等ありますが、花が可哀想そうで
す。綺麗な花が見たいです。宜しくお願いします。

男 ６０歳代 中央地域

落葉を清掃する日を地域ごとに設けてはどうでしょうか？ 男 ６０歳代 中央地域

街路樹の必要性はいうまでもありませんが、ただ維持管理に莫大な費用がかかる点が地域
をまきこんだ活動でないと続かないし、予算面で削られることになってしまう。そのた
め、緑化管理団体という名称で植栽などの管理をお願いしていますが、それを街路樹の監
視員制度を求めます。ただ、監視員というと方ずるしいが月２回の見回りで異常な点を報
告するというボランティアの創設はどうでしょうか。異常な点については初めに樹木医の
講習を受けてするというようなやり方もできますね。

男 ６０歳代 中央地域

京阪神地域と行き来していますが、比較すると、鹿児島市中心域の街路樹、花壇、軌道敷
内の芝生など、よく整備されていて美しく、非常にいい試みだと思います。街路樹が作る
適度な日陰は、歩いて鹿児島市内を散策するのに都合がよく、単に観光地を巡るだけでな
く、観光地をつなぐ道路にショッピングや催し物などの発見があり、観光の印象を高めて
います。
しかしながら、落ち葉などが排水溝に詰まると大雨のときなどに支障があり、場合によっ
ては道路の冠水や内水氾濫などにつながる恐れもあり、積極的に管理する必要があるた
め、そのためのコストも発生しています。地域住民の理解と協力も必要であり、街路樹の
メリットとコストについて合わせて周知する活動が必要だと思います。

男 ６０歳代 中央地域

街路樹の効用や問題はいろいろありますが、基本的には共生できるような取り組み、考え
方ですすめることが望まれます。なぜなら、我々と同じ生き物ですし、彼らがないと潤い
が失われるからです。人生の余裕のようなものがもたらされますから。

男 ６０歳代 中央地域

安全確保の観点からも、定期的な見直しが必要。 女 ６０歳代 中央地域

四季を感じられる樹木が好きです。 女 ６０歳代 中央地域

鹿児島市内の中心部などで、たまにお花の植え替えをおこなっているのを見受けます。
季節の変わり目を感じられとても和やかな気分になります。

女 ６０歳代 中央地域

金沢市に旅行に行き、緑の多い美しい街並みに感動した。市役所の隣に樹木のある近代的
な美術館にもびっくり。石垣だけだった所に、金沢城を石川県が復元していることにも驚
いた。鹿児島は、御楼門があるが、金沢城の規模の大きさ、工事がまだ続いていること、
お城の入場者数日本一であること等凄さを感じた。観光客が多いのは兼六園が隣にあるか
らかもしれないが。街路樹の多い金沢市の街歩きは、心地良かった。鹿児島市にも街路樹
がもっと欲しいと金沢市を歩きながら思った。

女 ６０歳代 中央地域

管理が大変であるなら、もう増やす必要はないと思います。 女 ６０歳代 中央地域

落ち葉  枝が伸び過ぎ電線にあたる。 女 ７０歳以上 中央地域

道幅等の関係で街路樹の植樹が難しい地域において、街路樹の代わりとなるような緑を増
やす活動が行われているのかを知りたい。

女 ２０歳代 谷山地域

毎年ツツジの時期になると、中央駅方面に行く時の道路を歩くのを楽しみにしています！ 女 ２０歳代 谷山地域

そもそもが自然豊かな土地であるのに、ここまで街路樹が必要であるか少々疑問ではあ
る。毎年台風による倒木や落葉による被害が少なからず出ているのであれば、ある人に
よっては生活を脅かされる脅威にもなりえます。維持管理に市税を投入する。またはボラ
ンティアという良心に頼った維持の方法はどうなのでしょうか？

男 ３０歳代 谷山地域
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回答内容 性別 年代 地域

騎射場地区にて勤務しています。道路標識が見えない。季節ごとに落ち葉が多く掃除が大
変等の問題があります。ツツジの中に雑草が生えてきており、見栄えが悪いです。
道が汚いとゴミのポイ捨ても多くなり、治安の悪化やモラルの低下、人通りも少なくなる
印象です。ゴミ拾いのチーム対抗戦や、地域貢献活動のポイント還元制度導入を期待しま
す。街路樹の計画についても賞金付コンテストを展くなど、様々な意見を取り入れるのは
どうでしょうか？

男 ３０歳代 谷山地域

桜、ハナミズキ、ツツジ、紅葉など季節を感じる木々に運転やお散歩で癒される事も多い
です。そして管理して下さっている方々にも感謝しています。これからも自然を大切にし
ていき、桜島と緑あふれる鹿児島市でいて欲しいです。

女 ３０歳代 谷山地域

街路樹が歩行の妨げになっていたり、車の見通しが悪くなってしまうことがあれば問題だ
と思います。安全面を確保した上での景観だと思っているので、大人の目線だけではなく
子供目線に立った安全確保をお願いしたいと思います。
近くにあるツツジは季節感を感じられるとともに、大きな車道の横の歩道を幼児を連れて
お散歩をする際、安心感が得られとても良いと感じています。

女 ３０歳代 谷山地域

慈眼寺以南に住んでいるので、街路樹以外にも庭木やヤブや公園で十分緑が多いと感じて
います。東京出身なこともあってか、鹿児島にこれ以上街路樹が必要とは思えません
（笑）　産業道路沿いのヤシの木は、南国っぽさがあって面白くて良いと思います。

女 ３０歳代 谷山地域

基本的には街路樹はある方がいいが、交通の妨げになるような街路樹は躊躇せず取り除い
てほしい。

男 ４０歳代 谷山地域

根が腐ってて、急に木が倒れる、というようなニュースを、たまにみるので、市内の街路
樹なども定期的にチェックしてもらえると、より安心して生活できると思う。

女 ４０歳代 谷山地域

中央駅や、鹿大教育学部の通りのように、緑がずっと続く街路樹が、沢山あったら良いな
と思う。

女 ４０歳代 谷山地域

華やかなお花を揃えてほしい 女 ４０歳代 谷山地域

ある程度お金がかかるとは思うが、シルバー人材を活用して地域単位での整備ができるよ
うなシステムを作って欲しい。その為にふるさと納税などで魅力ある返礼品（例えば今回
のチケットなども良いと思う）などの提案も良いと思う。

男 ５０歳代 谷山地域

産業道路のヤシの木？は県外から来た人間は間違いなく感心するので、同様の効果を狙え
ば良いかと思う。

男 ５０歳代 谷山地域

街路樹で日陰も出来、信号待ちの際には良いと思う。計画的に植樹は進めるべきだと思
う。

男 ５０歳代 谷山地域

街路樹はベッドタウンでは桜中心にして欲しいです。
その他は、今高齢者のアクセルの踏み間違え等の事故も多発しているので植樹間隔を等々
考慮して、子供達を少しでも安心安全な通学路を確保する意味で沢山植樹しても良いのか
なぁと思う。

男 ５０歳代 谷山地域

鹿児島は自然に囲まれた所、また日本は先進国 第２位の森林率 年に数回行われている
剪定や掃除はすべて税金です。 ボランティアを募集する前に、クラファンによる街路樹
の活用術などを考えるか、観光地なので 南国風の街路樹は残して ツツジ等 どの県で
見れる物たちは　移植や伐採も考えた方が…　つつじ祭りはどの県でもやっていますし

男 ５０歳代 谷山地域

武町周辺の街路樹伐採を目の当たりにした事があります。
枯葉の処理や、雨の日の歩道は滑りやすく、自転車など危ないと感じてます。維持管理が
難しく延びてしまうと電線に絡んだり上階の部屋の視界を妨げるのは懸念材料です。
しかし、ドライブコースの街路樹の維持は継続する必要があると思います。

女 ５０歳代 谷山地域

木が大きくなり、歩道が持ち上がり、躓くことがありました。鹿児島は歩道の段差もあ
り、車いすで移動しにくいのに、大変さが増えています。
落ち葉や実が落ちて、道路がよごれるのは、仕方ないと思います。

女 ５０歳代 谷山地域

桜の季節になると街並みがピンクに染まって見ていて癒されます。特に花見など行くこと
はないのですが、毎年この季節が楽しみです。

女 ５０歳代 谷山地域

近所に銀杏の木が街路樹で植えられていますが、秋の落葉や銀杏の片付けが負担になって
いるようです。高齢者が多いのでなおさら大変そうです。銀杏は伸びも早いのでいつも電
線にかかっています。定期的に剪定されていますが、必要性に疑問を感じます。運転時に
見通しが悪いことがあります。宅地として販売されるときに、区画が分割されるときは車
の出入りの障害になりますが、条例で決まっているようで撤去できないのは困ると思いま
す。

女 ５０歳代 谷山地域
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回答内容 性別 年代 地域

季節により、色付いたり花が咲いたり楽しみです。
落ち葉の季節は、掃除が大変なとかもありますが、そのときだけなので、大丈夫です。
今年は新聞で「ナンジャモンジャ」という木を知ったので、見つけたときは嬉しかったで
す。色々楽しみを下さるので、ありがたいです。

女 ５０歳代 谷山地域

鹿児島の街路樹は、よく手入れされていると思いますし、手入れ作業をしているのをよく
目にする気がします。鹿児島の良さの1つに自然の豊かさ、人の温かさがあげられますが、
鹿児島の中心都市部に行っても、豊かな街路樹を目にすると、癒されます。

その他・
答えたく
ない

５０歳代 谷山地域

街路樹の雑草などが伸び放題で、全く刈り取られていない状況が数年続いている地域もあ
ります。市街地中心部だけでなく、郊外の団地等の街路樹の雑草も定期的に刈り取ってい
ただきたいです。

男 ６０歳代 谷山地域

街路樹も見栄えのするモノが良い。以前東京に在住していた頃は桜並木、銀杏並木があ
り、季節ごとの景色が堪能できた。紫原の桜並木の様な、こだわりのある街路並木を実現
して欲しい。

男 ６０歳代 谷山地域

桜ヶ丘には、銀杏の街路樹がある。夏は緑、冬は裸木の姿が美しい。しかし、あまりにも
枝を剪定され過ぎて、痛々しく感じられることがある。また、楠は、県木であり、桜ヶ丘
にも街路樹としてありますが、春に大変な枯れ落ち葉がある。また、市街地には、最近夜
行性になった野鳥が街路樹にたくさんの数で群れて木の中にいるようである。

男 ６０歳代 谷山地域

歩道の広さの確保はお願いしたい。また。傘さしたとき時など車に接触することのない十
分な広さ。

女 ６０歳代 谷山地域

街路樹の根が大きく成りすぎて、歩道を持ち上げていて、歩きにくくなっています。でき
ればきれいにやり直してもらいたいです。これから新しく植える時は、根が地表に広がら
ない樹木(品種)を選んでほしいです。

女 ６０歳代 谷山地域

鹿児島らしい街路樹が、増えるといいと思います。かいこうずとかキョウチクトウとか最
近あまり見かけないような気がします。

女 ６０歳代 谷山地域

街路樹ではありませんが、谷山港周辺道路など、あるいは橋梁の地覆に雑草が生えて、
生い茂っている箇所があり景観が悪く水吐けが悪い。定期的な維持管理が必要かと思われ
ます。
　樹木が道路を覆う箇所もあり、街路樹の落葉樹の落葉も気になります。

男 ７０歳以上 谷山地域

街路樹が綺麗に維持管理されてる街はそれが住民、観光客などに好印象を与える事の多さ
を知っていると思います！本当に自然を相手に大変な苦労があると思いますが大事な予算
です！勿論バランスの上ですが..

女 ７０歳以上 谷山地域

歩行者、車両のいずれにおいても、伸びすぎた木や枝葉により、交通上の危険を感じる
ケースがある。
街路樹の増減ではなく、現存する分に対するメンテナンスが最優先と考える。
また、中々防止は困難かもしれないが、ハチが巣を作るケースも経験がある。注意喚起と
相談対応がスムーズに出来る環境整備も検討頂きたい。

男 ３０歳代 伊敷地域

特に子供達の通学路に必要だと思います。通学路は街路樹だけでなく、多くの小学校で安
心して通学できる環境整備が強く必要だと思います。県外から引越してきましたが、安心
できる通学路は本当にごく一部と感じます。

男 ３０歳代 伊敷地域

維持管理作業に関して町内会やあいご会のボランティアを当てにするだけでなく、動いて
貰えているのであれば、ある程度、有償としても良いのではないかと思う。

男 ３０歳代 伊敷地域

景観が良い桜やツツジは残しつつ、花が咲かない木は、大きく(太く)成長したものは整備
する必要がある思う。特に、根が突出しているものは危険である。また、中央駅周辺は木
影が多く歩きやすく個人的に整備されているので素敵である。季節を味わえるのでなお良
し。

男 ３０歳代 伊敷地域

人件費など費用の高騰もあるとは思うが、低木が雑草に埋もれていると悲しくなります。
雑草の管理のしやすい(草取りなどの作業しやすい、雑草の生えにくい)方法はないもので
しょうか…。

男 ３０歳代 伊敷地域

街路樹が、通行人や、自転車等を利用する者に危険がある場合は見直しを考えて欲しいで
す。

女 ３０歳代 伊敷地域

虫が多いのも気になります。 女 ３０歳代 伊敷地域
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回答内容 性別 年代 地域

街路樹の中でも、たまに運転の妨げ又は景観のさまたげになってるものもあります。そう
いう妨げになっているのものに関しては、排除するとかではなく違う妨げにならない木々
に変えるなど対策をとるといいと思います。
また、逆に街路樹がなく寂しいと感じる場所もあります。そういうところには、周りの近
隣住民などの意見も伺いながら、植えると良いのではと思いました。

女 ３０歳代 伊敷地域

特に問題を感じていないため、今のままでいいと思う 女 ３０歳代 伊敷地域

個人宅から枝が道路にまで伸びてて、見えづらいのはどうにかならないかなぁ 女 ３０歳代 伊敷地域

剪定を定期的に行ってほしい 女 ４０歳代 伊敷地域

他の九州の県に比べて少なく感じます。作業をレクチャーしたり、費用があまりかからな
いような工夫をしながら美しい景観をお願いしたいし、自分たちも協力したい。

女 ４０歳代 伊敷地域

先日、与次郎の満正苑付近を車で走行したときに、木が生い茂っていて、視界が悪いなと
感じました！
交通量が多いところは特に危険なので、早めに伐採などの作業をしていただけるとありが
たいなと思いました。

女 ４０歳代 伊敷地域

いつも季節の花々が綺麗に咲いてるのをみて癒されてます。やはり緑や花は人間の心を豊
かにしてくれるので必要ですね。維持が大変ですが、税金で頑張って欲しいです。

女 ４０歳代 伊敷地域

樹木の値がアスファルト、縁石を、持ち上げ、年老いた方や。車イスの方が、歩きにくそ
うにしてるのをみたりすると、予算もあることですが、なんとかなんないのかなと、思う
こともあります。

男 ５０歳代 伊敷地域

国道沿いにある樹木については伐採をして欲しい。
景観や避暑のためと言われるが、清掃をする訳でもなく、落葉樹ばかりを植樹しているの
で、清掃の大変さを分かっていない。

女 ５０歳代 伊敷地域

街路樹をもっと増やして木陰を増やして過ごしやすいまたを作って欲しいです。手入れな
どは雇用の増加にも繋がるのでは？

女 ５０歳代 伊敷地域

数年前までは、季節毎に公共工事として街路樹の整備が頻繁に行われていて、景観が保た
れていると感じていました。近年は整備(伸びた枝の剪定など)よりも、撤去の方向なので
しょうか？
根の張りなどで、歩道が崩れたり枝が張り出したりすることもあるとは思いますが、街路
樹の変化や花を見て、季節を感じる街の風景にも一役買っていると思いますので、無くす
よりは、緑のある美しい景観を作る方向であって欲しいと思っています。

女 ５０歳代 伊敷地域

景観を考え、集中した街路樹を設置し、名物通りにしたらどうかと考えます。 男 ６０歳代 伊敷地域

信号機と標識に重なっている樹木はこまめに剪定をした方がいいと思います。 女 ６０歳代 伊敷地域

街路樹の銀杏木が秋口になると大量の落ち葉を落とし､周辺の方達が綺麗にしていますが､
お掃除大変そうだなーっと思っていました｡
イチョウの葉が緑のうちに枝の切除を､できれば良いなと素人考えですが思いました。
その他の街路樹には､夏場の木陰の役割を強く求めております｡

女 ６０歳代 伊敷地域

綺麗に揃った　　照国界隈　　3号線界隈　　よいです 女 ６０歳代 伊敷地域

吉野町はヤスデ等の害虫が沢山います。住宅付近には街路樹はあんまり増やさなくてもい
いと思います。

女 ３０歳代 吉野地域

今の時点で街路樹で感動する場所は思いつかないので、固定概念にとらわれず景観を考え
て印象に残る植栽だと街全体の見た目も整う気がしています。中央駅の周りは洗練された
オージープランツや松などを交えた植栽、歴史的な建物がある場所だと松や桜など和風の
植栽など何かテーマ？にそった統一感が欲しいです。

女 ３０歳代 吉野地域

街路樹は必要だと思うが、その為には周辺の歩道の整備が不可欠になってくると思う 女 ３０歳代 吉野地域

さくらやいちょうと、四季折々の景色を堪能でき素敵だと思います。自然が多いため、通
学路の森林やくさの除去や手入れのほうも力をいれていただけると、安心できる

女 ３０歳代 吉野地域
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回答内容 性別 年代 地域

吉野地域、滝の神の県道の歩道で、ボランティアで落ち葉を拾ったり、除草してくださっ
ていた男性の方を、車の運転中によくお見かけしていた。尊敬と感謝の気持ちで、見てい
た。
最近その方があまり活動されなくなってから、歩道を歩く機会があったが、とても歩きに
くかった。草が体にぶつかったり、足元に枝が転がっていたり。学生の自転車や小学生も
歩きにくいと思う。
ボランティアお一人の力に頼ることは良くない。地域の活動は、半年に1回くらいでそれで
は保てない。
あまり手入れのいらないように、植替えや整備が進むことを願う。

女 ３０歳代 吉野地域

夏が非常に暑くなっているので、街路樹や家庭の植樹がその対策になって好ましいと思い
ます。木の密度が多い場所、コンクリートに囲まれた場所では明らかに温度、体感温度が
異なります。鹿児島は他県に比べガーデニングに取り組む方が多いという実感があります
ので、街中の緑を多くし、それを県の特長としてアピールしていってもいいのではないか
と思います。町内会で取り組むと強制性が出てしまい面白くないです。世話をしたくなる
仕組みが好ましいです。例えば木の専門家による指導も受けられる、薪木として貰える、
落ち葉で作った腐葉土がもらえる、ボランティアに何かしらのメリットが受けられるなど
あるといいのではないでしょうか。Uターンで鹿児島に戻ってきた感覚として、西郷さんな
ど明治維新をいつまでも引っ張る活動はやめた方がよいと感じています。そんな所に鹿児
島のよさはありませんし、それを強調しても住民・観光客への訴求には決してなりませ
ん。

男 ４０歳代 吉野地域

ここ何年かは、道路の端の雑草がひどくのびて覆われて、道路側まで出てきている所が多
く、所有者の方が処理しないといけないところも、そのまま放置された感じで、奥手の住
宅地など道が狭いのに、草がのびて通行に片側通行で、とても通りにくいです。どうにか
ならないものかと思います。地域の方も、年配の方が多く、いままではできていたこと
が、若い方はなかなかしないのではないかと思います。若い方が、もっと積極的に活動し
てくれたらよいのではないかと思いますが、現実はなかなか難しいような気がします。

女 ４０歳代 吉野地域

むかし、天文館のツツジの植木でネズミ大量発生だったことがトラウマなので、緑は一見
キレイだけど管理あってのものだなとつくづく感じます。
1年前かそこら、コウモリ？スズメ？の鳴き声がうるさいのは中央駅の木でした。

女 ４０歳代 吉野地域

四季を感じられて、心が穏やかになる反面、散ってしまった時は（イチョウなど）掃除が
大変ねと思う自分もいる。勝手なものだと思いながら。
どこかの県で腐って倒れてしまった木のことがニュースになってた気がするが？
専門家の指導のもと安全面が1番だと思う。

女 ５０歳代 吉野地域

現在も関係者の方々のお陰で美しい樹木や花を鑑賞できておりますが、もう少し増やして
いただけたらと思います。

男 ６０歳代 吉野地域

街路樹下、もしくは街路樹が植栽されている所に雑草が繁茂し見苦し、通行に危険だ！雑
草を計画的にとって欲しい！県市の予算化が急務！
雑草を生やすなら街路樹を植えない、全く、緑の無い道路にした方が見苦しく無く、通行
にも危険が少ない！しかし、緑のない町では魅力ある皆んなが住みたい町にならない！行
政執行者は考えて欲しい！

男 ６０歳代 吉野地域

街路樹の為、車の出入りが見えにくかったりヒャっとするとき有り定期的に管理してほし
い。高いところで無かったら、民間のボランティア等で活用してもいいのではないでしょ
うか。

女 ６０歳代 吉野地域

街路樹の配置等は地域の住環境に果たす役割は十分だと思う。しかし、路側帯に手つかず
の雑草が道路面まではみ出している場所もあり、せっかくの施策が活かされていないとこ
ろがある。予算の都合もあるかとは思うが、よろしくお願いしたい。私の町内会では、町
内道路を年1回町民で清掃している。市道等についても、最寄りの町内会に依頼することは
できないのでしょうか?

男 ７０歳以上 吉野地域

いつも綺麗な緑をありがとうございます。前にも書きましたが、私の住んでいる桜島で
は、椿の木が街路樹です。しかし、本来、根制限をしない自由に、根を張って伸びる木だ
と思いますので、街路樹には向かないと思います。あと、緑の管理をされている方々に敬
意を表します。

女 ３０歳代 桜島地域

歩道を移動する際、何もない場所ではジリジリと日差しを受けて大変だが、街路樹があっ
て木漏れ日の中を歩くと爽やかな気持ちになれるので適切に維持管理していって欲しいで
す。

男 ４０歳代 桜島地域

他地域の遊歩道に果樹が多く植栽されていた説明の碑に街路樹の始まりの様な説明文は、
旅人が街路樹の特産果樹を眺め季節を感じ食べ楽しみむためと書かれたと記憶していま
す。
観光地容積大きい街路などに桜島みかん等特産果実を植栽するのも良いのでは??

男 ７０歳以上 桜島地域

街路樹は綺麗に管理できていれば素敵な街だが、そのままだと見苦しくて仕方ない。
梅雨の時期は雑草が生い茂り、私の地域では町内会、あいご会が作業していたが、参加し
なければ罰金等あったりする。
町内会が町内会として動いてないような時代に街路樹まで管理は中々難しいと思う。

女 ３０歳代 吉田地域

 

 

 

  



39 

回答内容 性別 年代 地域

銀杏、桜、ポプラと季節を感じられてとても綺麗ですが、銀杏だと落ち葉、桜だと毛虫、
ポプラはアレルギーなどの問題があります。なので、維持管理が簡単に済むものを今後採
用できると良いかと思います。

女 ３０歳代 吉田地域

市内中心部の街路樹の剪定作業等は必要だとは思っているのですが、交通量の多い時間に
車線を利用して作業をされていて、渋滞が発生している事が多くみられます。少しでもそ
の点が改善されればいいなと思います。

男 ４０歳代 吉田地域

定期的な手入れを行うところとそうでない所の差がある。 女 ４０歳代 吉田地域

歩道、交差点の近くの街路樹、草が邪魔で車が見えなくて危ない。 女 ４０歳代 吉田地域

観光面;吉野の早馬から滝の神までの街路樹や低木の管理が良くない。低木の部分は雑草だ
らけで、何と一部はツツジをとってコンクリートで埋めている。薩摩吉田インターから鹿
児島市中心部に向かう観光客や県内外の人から見ると、とても寂れて見え、鹿児島市のイ
メージが残念な状況である。
以前全国的フラワーフェスティバルが鹿児島で開催された時は、非常に綺麗に剪定されて
良かったが、その後は手入れされず落差が激しい。
市予算がと言われるが、中心部は頻繁に花壇の植え替えをしている、市役所や県庁の花壇
は綺麗だが、もっと市全体の環境や街路樹の保全にお金と労働力を当てても良いのではな
いでしょうか。
シルバー人材センターでは選定講習があるので、シルバー世代の活用を積極適に検討して
はどうか？
街路樹は何の為にあるのか？アスファルトとマンションだらけの鹿児島市で、緑や花の効
果を考えて頂ければ幸いです。

女 ６０歳代 吉田地域

感想に近いのですが、鹿児島市に引っ越してきて、街路樹のツツジ？の立派さに毎年驚い
ています。
特に、七ツ島から東開町あたりまでの街路樹が印象的で、白いツツジはポップコーンのよ
うに見えて愛着が湧いています。

女 ２０歳代 喜入地域

市内の街路樹について詳しくはないが、桜だけではなく、銀杏並木やもみじなどの街路
樹、春は菜の花、初夏は紫陽花などがあるのも素敵だと思う。
東京から鹿児島に帰ってきてまず感じたのは電車からの景色が綺麗とは言えず山と川、畑
のみ。電車から見える街路樹があると地元の人間も景色見たさに電車を利用しやすいので
はないかと思う。線路周りをもっと観光者向けに綺麗にするのが良いと思います。
鹿児島中心部は街路樹があっても街路樹と言えないほどのガラガラ。
喜入地区も市内だが街路樹？ないと思います。
東京のように密集して生えてると存在感は違い圧倒な景色だと思う。
その分手入れは大変ですが…。

女 ４０歳代 喜入地域

草取りをお願いします。 女 ５０歳代 喜入地域

台風後の枝やフェニックスの葉が交通の妨げになりますが、夏草によるバイクや自転車の
通行スペースが狭くなるのも困りものです。

その他・
答えたく
ない

５０歳代 喜入地域

街路樹の管理は、市民がボランティアで参加するのが理想だと思うのですが、日々の生活
に余裕がないのでできないのが現状だと、私の感覚ではそう思います。ただ、気が向いた
ときに、手ぶらで出向いても作業に参加できるような制度があればいいなと思います。

男 ３０歳代 松元地域

谷山の港周辺の街路樹は放置されっぱなしで歩道を歩くのも雑草が茂り歩くのが難しい所
がある。

男 ４０歳代 松元地域

地方都市の良さをアピールできるところなので、通行人の安全に配慮しつつ、街路樹の保
全に注力していただきたいです。
ただ、ボランティア任せでは立ち行かない世の中なので、有償ボランティアを募ったらい
いのではないかと考えます。

女 ４０歳代 松元地域

松陽台から石谷のバイパスに突き当たる場所に、形がパッと目をひく樹木があります。
ハート型になるような枝の広がり方で、通る度にあたたかい気持ちになります。
交通量もかなり多く、通学路でもある為、ぜひ、形などイメージも大事に剪定などしなが
ら、樹木から感じるあたたかい雰囲気を維持していただきたいです。

女 ４０歳代 松元地域

街路樹が緑豊かだと美しく癒されて嬉しいですが、維持管理が大変だとも思います。今、
町内会の副会長をさせていただいています。近くの街路樹は、維持管理されていると思い
ます。定期的町内会の地域清掃もあります。地域をもっと住みやすい環境に出来るよう、
お手伝いをさせていただきたいと思っています。

女 ６０歳代 松元地域
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回答内容 性別 年代 地域

ツツジ等、四季折々の花や新緑を目にすることで季節感を感じることができ、市内にいて
も自然を見れることはとても良いことだと思います。
しかし、維持、管理に費用がかかりすぎるのであれば、場所を限定したり本数を減らすこ
とも必要かと思います。

男 ２０歳代 郡山地域

電線の問題とか安全面の関係もあるんだろうけど、クスノキをある時期になるとバッサリ
切るのはなんか可哀想に見える。もう少し緑を残してもいいんじゃないのかなって思う。

女 ２０歳代 郡山地域

落ち葉清掃がしやすい樹木が良いと思う。 男 ３０歳代 郡山地域

私の住んでいる地域で一番長い街路樹があるのが、小山田から松元へと向かう210号の街
路樹です。
この街路樹は私が知らないだけかもしれないのですが、管理されてる感じがしません。
紅葉の街路樹なのですが、日当たりの良し悪しで大きいものや小さいものとバラついてお
り、大きい紅葉は多分トラックなどが通り過ぎるときに車体があたったり、通り過ぎる時
の風の影響なのか、道路側だけスパンと真っ直ぐ切れたような形になっています。
せっかく植えた紅葉なのに、しかも結構な本数が植えられているのに、なんだかもったい
ないなぁと秋に通るたびに思ってしまいます。
これは植樹にはならないかもなのですが、同じ210号の中央分離帯は、春になると芝桜が
見事なまでに咲いています。そこはよく、どなたかが手入れされているのをみかけます。
やっぱり、手入れがあってこその町並み、通りだと思います。
なので、手入れが行き届かないようなところの街路樹は今後減らしていって、手入れがき
ちんと回るところは保存していくとするのがいいと思います。

男 ４０歳代 郡山地域

昨今の夏の暑さはとても厳しいため、街路樹は日差しを避けるために絶対に必要だと感じ
ます。
また、街路樹がない殺風景な市内地には彩りとして緑がある方が、「生きた街」として素
敵になると思います。

女 ４０歳代 郡山地域

お疲れ様です。地域によっては同じ場所ばかり木を伐採されていますが、違う場所人の手
が入らない場所も沢山ありますので、そちらも伐採をして欲しいです。宜しくお願い致し
ます。

女 ５０歳代 郡山地域

市内の街路樹について木など維持して欲しいです。 男 ４０歳代
鹿児島市
以外
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Ⅳ 甲突川の桜に関する調査 

１ 調査の目的 

平田橋から天保山橋にいたる甲突川河畔は、昭和 50 年代に、鹿児島青年会議所（JC）を中心に

千本の桜の植樹が行われたことをきっかけに、「JC 千本桜」と呼ばれ、鹿児島市の桜の名所として

親しまれています。 

そんな甲突川河畔ですが、桜の植栽後 45 年以上が経過していることから、老木化やシロアリな

どの病害虫被害を受け、桜の本数は現在 500本以下まで減少しています。 

そこで、かつての「千本桜」を再生させ、新たな桜の名所として再整備を行うため、昨年度本市

では「甲突川千本桜再生プロジェクト事業」を立ち上げました。 

今回、事業の推進にあたり、甲突川河畔の利用状況等の把握や、今後の再整備に向けた市民の皆

様の意見を把握するため、アンケートを実施させていただきました。 

 

２ 調査結果を受けて担当課（公園緑化課）からのコメント 

甲突川の桜並木の再整備等について、皆様から多くのご回答やご意見をいただき誠にありがとう

ございました。 

現在の甲突川河畔で、悪いと感じていることについて、「照明が少なく、夜間に歩くことが怖い」

が 35.3％、「園路がデコボコして歩きにくい」が 23.9％、「桜の見頃の期間が短い」が 21.8％との

ご回答をいただき、実情を把握することが出来ました。 

また、今後どのような整備を行っていくべきかについて、「休憩場所や休憩施設を設置して欲し

い」が 61.7％、「四季を通じた様々な植物が見られる河畔にして欲しい」が 48.3％、「夜間照明を

増やして欲しい」が 33.0％、「様々な桜の品種を取り入れ、花見時期を延長して欲しい」が 32.1％

とのご回答をいただきました。 

今回の調査結果を参考に、整備内容について検討を進め、うるおいと賑わいが共存する新たな桜

の名所づくりに向けて取り組んでまいります。 
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選択肢 回答数 割合

毎日 9 2.1% 

週に１～３回程度 19 4.4% 

月に１～３回程度 44 10.2% 

数ヶ月に１～３回程度 66 15.2% 

１年に１～３回程度 117 27.0% 

数年に１～３回程度 122 28.2% 

訪れたことはない 55 12.7% 

無回答 1 0.2% 

サンプル数 433 100.0% 

毎日

2.1%
週に１～３回程度

4.4%

月に１～

３回程度

10.2%

数ヶ月に１

～３回程度

15.2%

１年に１～３

回程度

27.0%

数年に１～３

回程度

28.2%

訪れたこと

はない

12.7%

無回答

0.2%

３ 調査結果 

問３２：甲突川河畔にはどのくらいの頻度で普段訪れていますか？（ひとつだけ） 

「数年に１～３回程度」が 28.2％と最も高く、次いで「１年に１～３回程度」（27.0％）、「数ヶ

月に１～３回程度」（15.2％）、「月に１～３回程度」（10.2％）となっています。 

 また、「訪れたことはない」は 12.7％となっています。 
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選択肢 回答数 割合

お花見をするため 198 52.5% 

イベントに参加するため（例：春・秋の木市、
甲突川ﾘﾊﾞｰｻｲﾄﾞﾌｪｽ、長月まつりなど）

138 36.6% 

散歩・散策をするため 161 42.7% 

ジョギングをするため 13 3.4% 

緑地内の公園で遊ぶため 30 8.0% 

川を散策するため 45 11.9% 

桜以外の樹木の新緑や紅葉を楽しむため（例：
クスノキやイチョウなど）

24 6.4% 

その他 45 11.9% 

サンプル数 377 －

52.5% 

36.6% 

42.7% 

3.4% 

8.0% 

11.9% 

6.4% 

11.9% 

0 20 40 60 80 100(%)

問３３：【問３２で、選択肢「訪れたことはない」以外を選択した方にお伺いします。】 

甲突川河畔に訪れた理由を教えてください。（いくつでも） 

「お花見をするため」が 52.5％と最も高くなっています。次いで「散歩・散策をするため」（42.7％）、

「イベントに参加するため（例：春・秋の木市、甲突川ﾘﾊﾞｰｻｲﾄﾞﾌｪｽ、長月まつりなど）」（36.6％）

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【その他の回答】（原文のまま） 

⚫ 通勤（8） 

⚫ 通り道（3） 

⚫ 車の中から、眺めています。 

⚫ 甲突河畔の飲食店に行くことがある。 

⚫ たまたま通りがかったりするだけ 

⚫ とおりがかりで 

⚫ ボランティア活動 

⚫ よそにいく途中で 

⚫ 維新ふるさと館に行く 

⚫ 飲み会帰りに天文館と中央駅との往復で通った。 

⚫ 運転に疲れた時の休憩のため 

⚫ 近くに、仕事で行く用事があり人と待ち合わせのときに行きました。 

⚫ 近くの店や施設にいくとき。 

⚫ 近所によく訪問する施設があるため、通り道になっている 

⚫ 犬の散歩 

⚫ 甲突川近辺で講習会があり、その一環で周辺散策したり休憩時間に仕方なく時間つぶしに行く。    

公衆トイレを利用する。 

⚫ 仕事 

⚫ 仕事上近くを通るので。 
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⚫ 子供の通う学校の PTA生活指導部の見回り 

⚫ 車で通るだけ 

⚫ 周辺施設利用 

⚫ 習い事の送迎がてら 

⚫ 住まいが近くのため 

⚫ 職場が近く、生徒を連れて甲突川沿いのゴミ拾いボランティアをしています。 

⚫ 昔行ったきりで、最近行く機会はない。 

⚫ 待ち時間の調整等 

⚫ 知り合いの家がある為 

⚫ 中央駅に行く時たまに通る 

⚫ 中央駅に用事があったついでにチラッと見た程度 

⚫ 天文館から歩いて帰る途中にあるため 

⚫ 買い物に行く途中 

⚫ 買い物や移動の際の普段の通り道となっている。 

⚫ 保育園の仕事 

⚫ 目的地に行く途中 

⚫ 用事のついでに通る程度 

⚫ 甲突河畔の飲食店に行くことがある。 
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選択肢 回答数 割合

他の桜の名所と比較し、桜並木が美しい 182 48.3% 

花見ができるスペースや場所が多い 176 46.7% 

桜だけではなく、クスノキやイチョウなど桜以
外の樹木も見ることが出来る

78 20.7% 

桜だけではなく、ジョギングコースやプール、
遊具があるなど多目的利用ができる

127 33.7% 

クスノキなど常緑樹の木陰ができ、利用しやす
い

94 24.9% 

その他 10 2.7% 

特にない 36 9.5% 

サンプル数 377 －

48.3% 

46.7% 

20.7% 

33.7% 

24.9% 

2.7% 

9.5% 

0 20 40 60 80 100 (%)

問３４：【問３２で、選択肢「訪れたことはない」以外を選択した方にお伺いします。】 

現在の甲突川河畔について、良いと感じていることを教えてください。（いくつでも） 

「他の桜の名所と比較し、桜並木が美しい」が 48.3％と最も高くなっています。次いで「花見が

できるスペースや場所が多い」（46.7％）、「桜だけではなく、ジョギングコースやプール、遊具があ

るなど多目的利用ができる」（33.7％）となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

【その他の回答】（原文のまま） 

⚫ 公衆トイレがある。 

⚫ ペットの散歩がしやすい。 

⚫ 橋の下にイルミネーションみたいなので装飾されていて、夜でも綺麗な箇所がある。 

⚫ 甲突川や桜島との景観がよい。 

⚫ 桜の開花が他の名所より比較的遅いこと。 

⚫ 散歩にちょうどよい。 

⚫ 子供が遊べる遊具がある。橋を渡って散歩ができる。 

⚫ 市街地を流れており、流れを見るだけでリラックスできることが多い。 

⚫ 市内であるが、自然を身近に感じられるのでリラックスできる。 

⚫ 川のせせらぎと緑とライトアップされた街並みを同時に見ながら散歩できるところ。 
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選択肢 回答数 割合

他の桜の名所と比較し、桜並木が美しくない 48 12.7% 

花見ができるスペースや場所が少ない 50 13.3% 

桜の見頃の期間が短い 82 21.8% 

クスノキやイチョウなど桜以外の樹木が大きく
なり、桜が目立っていない

13 3.4% 

園路がデコボコしていて歩きにくい 90 23.9% 

木がうっそうとし、薄暗い印象を受ける 64 17.0% 

照明が少なく、夜間に歩くのが怖い 133 35.3% 

その他 27 7.2% 

特にない 99 26.3% 

サンプル数 377 －

12.7% 

13.3% 

21.8% 

3.4% 

23.9% 

17.0% 

35.3% 

7.2% 

26.3% 

0 20 40 60 80 100 (%)

問３５：【問３２で、選択肢「訪れたことはない」以外を選択した方にお伺いします。】 

現在の甲突川河畔について、悪いと感じていることを教えてください。（いくつでも） 

「照明が少なく、夜間に歩くのが怖い」が 35.3％と最も高くなっています。次いで「園路がデコ

ボコしていて歩きにくい」（23.9％）、「桜の見頃の期間が短い」（21.8％）となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【その他の回答】（原文のまま・一部集約） 

⚫ 駐車場・駐車スペースがない・少ない（7） 

⚫ 駐車場など車でくる方への配慮。 

⚫ こどもが遊べるスペース、遊具などが不足している。 

⚫ SUPや生き物観察など、川を利用したイベントの頻度を増やしてはどうでしょうか。 

⚫ 花見シーズンのゴミや騒音等ちょっと治安が良くない感じがする。 

⚫ あまり特徴がない。 

⚫ 鳩が怖い。一度だけ、カバンにフンが落ちてきてショックだったことがある。 

⚫ 川が汚い 

⚫ お花見しやすい場所ではあるが、近隣に駐車場などが少なく、お花見の時期の甲突川沿いの違

法駐車や騒音はあまりよろしくないと感じる。場所によっては少し薄暗く危険に感じる場所も

ある（新屋敷付近など）。 

⚫ カフェとか、出店とかがない。通路とかが人工的過ぎて自然っぽさがない。 

⚫ 人の数に対して道が狭く、歩きにくいと感じる場所がある。 

⚫ 陰気くさいエリアがある 

⚫ 花見の時期はコインパーキングを探すのが大変。 

⚫ 車いすで散歩しやすいところは、この辺りなどとわかっていれば、行動しやすいので、バリア

マップがあるといいです 

⚫ 夕方に高校生がいちゃついて小さい子と散歩しづらいと聞いたことがある 
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選択肢 回答数 割合

わざわざ訪れるほどの魅力がないため 25 45.5% 

訪れたいが、駐車場が少ないため 25 45.5% 

子供と遊べるスペースが少ないため 11 20.0% 

甲突川でイベントなどが開催されていることを
知らなかったため

21 38.2% 

クスノキなど常緑樹が多く、薄暗い印象を受け
るため

1 1.8% 

その他 9 16.4% 

サンプル数 55 －

45.5% 

45.5% 

20.0% 

38.2% 

1.8% 

16.4% 

0 20 40 60 80 100(%)

⚫ 本数がもう少し欲しい 

⚫ 虫が多い。 

⚫ 公園の遊具の劣化、木製の遊具の釘が出ていて子どもの洋服が破れたことがあり危ないと思っ

た。故障している照明が多い。 

⚫ 駐車場の関係でなかなか立ち寄れません。難しい問題ですが既存の駐車場案内も知らせて欲し

いです 

⚫ はとが苦手だが、たくさんいて怖くて歩けない 

 

 

 

問３６：【問３２で、選択肢「訪れたことはない」を選択した方にお伺いします。】 

甲突川河畔を訪れたことがない理由を教えてください。（いくつでも） 

「わざわざ訪れるほどの魅力がないため」と「訪れたいが、駐車場が少ないため」が各 45.5％と

最も高くなっています。次いで「甲突川でイベントなどが開催されていることを知らなかったため」

（38.2％）となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

【その他の回答】（原文のまま） 

⚫ 甲突川の場所を知りません。 

⚫ とくに用事がない。 

⚫ 蚊とかの虫がいそうだから。 

⚫ 外出の機会が少ないため。 

⚫ 近くに行く機会があれば行くが、特段用事もないため、行ったことはない。 

⚫ 甲突川の桜を知らなかった。 

⚫ 自分の住んでいる地域が甲突川から離れているため。わざわざ甲突川まで行かずとも、もっと

近くで桜を楽しめたり川のせせらぎを感じられたりする場所がある。 

⚫ 住んでいる地域では無いため。遠いところにわざわざ行こうとは思わない。 

⚫ 普段から通勤や仕事の移動などで見慣れている。 
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選択肢 回答数 割合

桜並木が美しく見えるように、桜の配置を変えて欲し
い

65 15.0% 

桜並木が美しく見えるように、クスノキやイチョウな
ど桜以外の樹木の本数を減らし、桜の本数を増やして
欲しい

43 9.9% 

開花時期の異なる様々な品種の桜を取り入れ、花見期
間を延長して欲しい

139 32.1% 

春は桜、秋は紅葉など、桜だけではなく、四季を通じ
て様々な植物が見られる河畔にして欲しい

209 48.3% 

休憩場所や休憩施設を設置して欲しい（ベンチの増
設、カフェの誘致）

267 61.7% 

様々なイベント開催スペースを作って欲しい 122 28.2% 

花見の優先エリア（有料）が欲しい 16 3.7% 

桜のライトアップなど夜間照明を増やして欲しい 143 33.0% 

桜に関するイベントをして欲しい 87 20.1% 

いまの甲突川河畔が好きなので、変えないで欲しい 23 5.3% 

その他 25 5.8% 

わからない 21 4.8% 

無回答 1 0.2% 

サンプル数 433 －

15.0% 

9.9% 

32.1% 

48.3% 

61.7% 

28.2% 

3.7% 

33.0% 

20.1% 

5.3% 

5.8% 

4.8% 

0.2% 

0 20 40 60 80 100 (%)

問３７：甲突川河畔に訪れる人をさらに増やしていくためには、今後どのような整備を行

っていけば良いと思いますか。（いくつでも） 

「休憩場所や休憩施設を設置して欲しい（ベンチの増設、カフェの誘致）」が 61.7％と最も高く

なっています。次いで「春は桜、秋は紅葉など、桜だけではなく、四季を通じて様々な植物が見ら

れる河畔にして欲しい」（48.3％）、「桜のライトアップなど夜間照明を増やして欲しい」（33.0％）、

「開花時期の異なる様々な品種の桜を取り入れ、花見期間を延長して欲しい」（32.1％）となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【その他の回答】（原文のまま、一部集約） 

⚫ 駐車場の整備（6） 

⚫ 花見場所の区画整理を行い、ネットで予約できる体制があると極端な密状態や場所取りのトラ

ブルを回避できると考える。子どもが遊べる環境整備も是非検討頂きたい。 

⚫ どうせやるなら、日本百選のトップ 10 に入れるような整備を～ せっかく偉人の多い県なの

で 金沢のような時代行列も 甲突川でやっても面白い。おぎおんさぁも、おはら祭りも時期

が違うので 

⚫ もう少し綺麗に整備してほしい。 
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⚫ 暗い雰囲気であるため、治安の良い街づくりをお願いしたい。遊歩道の整備やサイクリングロ

ードの整備など。キャンプイベントの開催（鹿児島のガレージブランドの一斉展示会等） 

⚫ 井の頭公園みたいにアートマーケットがあるといい。 

⚫ 温暖化の影響もあるのかソメイヨシノは鹿児島の気候に合っていないと思われるので、ソメイ

ヨシノ以外の鹿児島の気候にあった桜を選定し、ソメイヨシノの代わりに植樹すると美しい景

観となるかもしれない。 

⚫ 河畔をキレイに舗装してほしい。 

⚫ 県外市外からの移住者に市役所、支所で市内の名所をもっとアピールすべきかと思う。 

⚫ 見て楽しくなるマップなど誘導するためのツール。 

⚫ 広い駐車場が必要だと思います。 

⚫ 桜にだけに絞らずに、四季折々の花や紅葉を楽しみたいです。 

⚫ 桜の木の剪定を青森県弘前市から習って欲しいです 

⚫ 新屋敷付近など少し薄暗い感じのする場所をもう少し明るく（木の本数を減らしたり、照明を

増やしたり）すると良いと思う。 

⚫ 土地勘のない人でもわかるような形でパーキングの案内があるとありがたいです。 

⚫ 付近の交通手段がよくわからない。 

⚫ 防犯カメラ、照明があると安心します。 

⚫ 無料駐車場があると気軽に訪れやすくなる。コインパーキングに停めてまで行こうとは思わな

い。 

⚫ 木市を昔みたいにもっと長い距離で行う。 
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選択肢 回答数 割合

参加したい 18 4.2% 

再整備の内容次第だが、参加する意思はある 278 64.2% 

参加したくない 136 31.4% 

無回答 1 0.2% 

サンプル数 433 100.0% 

参加したい

4.2%

再整備の内容次

第だが、参加す

る意思はある

64.2%

参加したく

ない

31.4%

無回答

0.2%

問３８：今後、桜並木の再整備や整備後の維持管理を行っていく中で、寄附を募る場合、

寄附に参加する意向はありますか。（ひとつだけ） 

「参加したい」は 4.2％にとどまっていますが、「再整備の内容次第だが、参加する意思はある」

は 64.2％となっています。また、「参加したくない」は 31.4％となっています。 
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選択肢 回答数 割合

昔から甲突川河畔を訪れており、愛着があるた
め

28 9.5% 

自分の子供や孫など、次の世代に美しい桜並木
を見せたいため

93 31.4% 

甲突川が賑わうと、街全体が賑わうと思うため 113 38.2% 

桜が好きなため 53 17.9% 

その他 9 3.0% 

サンプル数 296 100.0% 

9.5% 

31.4% 

38.2% 

17.9% 

3.0% 

0 20 40 60 80 100 (%)

問３９：【問３８で、選択肢「参加したい」、「再整備の内容次第だが、参加する意思はある」

を選択した方にお伺いします。】 

その理由を教えてください。（ひとつだけ） 

「甲突川が賑わうと、街全体が賑わうと思うため」が 38.2％と最も高く、次いで「自分の子供や

孫など、次の世代に美しい桜並木を見せたいため」（31.4％）となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【その他の回答】（原文のまま） 

⚫ 鹿児島のため。 

⚫ 鹿児島市の歴史的景観として加治屋町とは切り離せないと思うから。 

⚫ もっと活気のある場所にしたいから。 

⚫ 母校や歴史観光スポットが近く思い出がある。 

⚫ 地域交流が出来やすくなるかもと思いました。 

⚫ 鹿児島に住んでいるのでよくなることはいいことなので、少しでも協力できるならしてみたい

気がします。 

⚫ 憩いの公園は 必要だとおもうので。 

⚫ 暑くなりすぎている。 
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選択肢 回答数 割合

1,000円以下 157 53.0% 

1,001円～5,000円 120 40.5% 

5,001円～10,000円 16 5.4% 

10,001円～30,000円 3 1.0% 

30,001円～50,000円 0 0.0% 

50,001円以上 0 0.0% 

サンプル数 296 100.0% 

※「30,001円～50,000円」「50,001円以上」はひとりもいなかったため、
右図では表示していない。

1,000円以下

53.0%
1,001円～5,000円

40.5%

5,001円～10,000円

5.4%

10,001円～30,000円

1.0%

問４０：【問３８で、選択肢「参加したい」、「再整備の内容次第だが、参加する意思はある」

を選択した方にお伺いします。】 

寄附に参加する場合、いくらなら参加しても良いと思いますか。（ひとつだけ） 

「1,000円以下」が 53.0％と最も多く、次いで「1,001円～5,000円」が 40.5％になっています。 
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選択肢 回答数 割合

募金箱による寄附 132 44.6% 

ふるさと納税のシステムを活用した寄附（ふる
さと納税の返礼品はなし）

98 33.1% 

QRコード決済による寄附 127 42.9% 

クレジットカード利用などネット決済による寄
附

84 28.4% 

振込用紙による寄附 16 5.4% 

甲突川河畔でのイベントに参加することで、そ
の収益の一部が、寄付に繋がる

172 58.1% 

桜の樹木を寄附する 35 11.8% 

その他 9 3.0% 

サンプル数 296 －

44.6% 

33.1% 

42.9% 

28.4% 

5.4% 

58.1% 

11.8% 

3.0% 

0 20 40 60 80 100(%)

問４１：【問３８で、選択肢「参加したい」、「再整備の内容次第だが、参加する意思はある」

を選択した方にお伺いします。】 

どういった寄附の仕方・方法が参加しやすいと思いますか。（いくつでも） 

「甲突川河畔でのイベントに参加することで、その収益の一部が、寄付に繋がる」が 58.1％と最

も高くなっています。次いで「募金箱による寄附」（44.6％）、「QRコード決済による寄附」（42.9％）、

「ふるさと納税のシステムを活用した寄附（ふるさと納税の返礼品はなし）」（33.1％）となってい

ます。 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【その他の回答】（原文のまま） 

⚫ 桜以外の美しい花の苗も。鹿児島の風土に合うのなら。 

⚫ イベント等で情報発信する。 

⚫ クラウドファンデングを実施して下さい。 

⚫ クラファンですかね。 

⚫ 企業につのる。 

⚫ 施設、園や学校で、子供、保護者へ取り組みについての通信やおしらせや、寄附箱設置。 

⚫ 神社などで建て替えのや瓦葺替えのように、物をお金で納める形。 

⚫ 買い物をした一部が寄付になる参加型 

⚫ 売上の一部を寄付 
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選択肢 回答数 割合

甲突川に行ったことがないため 17 12.5% 

甲突川に愛着がないため 59 43.4% 

再整備せず、現状維持で良いと思っているため 35 25.7% 

その他 25 18.4% 

サンプル数 136 100.0% 

甲突川に行った

ことがないため

12.5%

甲突川に愛着が

ないため

43.4%

再整備せず、現

状維持で良いと

思っているため

25.7%

その他

18.4%

問４２：【問３８で、選択肢「参加したくない」を選択した方にお伺いします。】 

その理由を教えてください。（ひとつだけ） 

桜並木の再整備や整備後の維持管理の寄附に参加したくない理由としては、「甲突川に愛着がな

いため」が 43.4％と最も高く、次いで「再整備せず、現状維持で良いと思っているため」（25.7％）、

「甲突川に行ったことがないため」（12.5％）となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【その他の回答】（原文のまま） 

⚫ お金がない（3） 

⚫ 自宅から徒歩圏内にないため。 

⚫ わざわざ行かないと行けない場所です！場所がら駐車場がすくないので気楽にとはいけませ

ん。歩いて行ける地元の方々はいいなぁと思います！市民はそれぞれ、近くのスポットも整備

を願っています。甲突川河畔は鹿児島市のシンボル的場所なので予算は必要だと思います。 

⚫ 寄付する余裕はない。 

⚫ 寄付というものが好きでは無いので。 

⚫ 寄付の前に行政の考え方、プランニングに賛同出来るかわからないから！ 

⚫ 寄付は使途がハッキリとしないため。 

⚫ 寄付をするなら県内の有名な桜の名所に家族で行く方が良い。 

⚫ 寄付をするほどに余裕がないから。 

⚫ 金銭的余裕がないため。 

⚫ 経済的に厳しいため。 

⚫ 県税市税の値上がりの為余裕がない。 

⚫ 現在の状況で寄付するより、自分の生活に余裕がないため。 

⚫ 甲突川にあまり行かないため。 

⚫ 甲突川へ行くことが、ほとんどないため。 

⚫ 桜は現状維持でもいいと思います。 



55 

⚫ 子育てで余裕がないため。 

⚫ 子育て中で生活に余裕がないため。 

⚫ 住んでいるところが甲突川から遠いため。 

⚫ 小さい子供がいるため。 

⚫ 他に改善しなければならない場所もあると考えるので。 

⚫ 多くの寄付はできない。 

⚫ 年に行くか行かないかだから。 
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回答内容 性別 年代 地域

・釣りがしやすい環境を整えていただきたい。
・ランニングしやすいタータンを引いていただきたい。
・駐車場があると良い。

男 ２０歳代 中央地域

長崎のランタンフェスティバルのような川沿いで楽しめるイベントがあればいいなと思い
ます。

男 ２０歳代 中央地域

甲突川河畔に限らず、鹿児島の中央は田舎社会だと感じることが多い。常に他人の目を気
にする。何故なら都会よりもお節介が多いからである。自由なエリアを整備することで、
のびのびとした県民が増えるでしょう。

男 ２０歳代 中央地域

鹿児島市の中心部を流れる甲突川河畔は、市民や観光客にとって大変魅力的な場所です。
しかし、さらに多くの人々がこのエリアを楽しめるよう、いくつかの改善点を提案いたし
ます。
まず、河畔の緑地帯を増やし、より多くの自然を取り入れることで、憩いの場としての魅
力を高めることができます。特に、四季折々の花や木々を植えることで、訪れる人々が季
節を感じられるようにすることを提案します。
また、河川敷に設置されているベンチや遊歩道のメンテナンスを定期的に行い、快適な環
境を保つことが重要です。
次に、環境教育の一環として、甲突川の歴史や生態系について学べる情報パネルや案内板
を設置することを検討してはいかがでしょうか。これにより、訪れる人々が地域の自然や
文化について理解を深めることができるとともに、環境保護への意識も高まるでしょう。
さらに、河畔でのイベントやマーケットの開催を増やすことで、地域の活性化にも寄与す
ることが期待されます。例えば、地元の特産品を販売するマーケットや、音楽フェスティ
バルなど、多様なイベントを定期的に開催することで、多くの人々が集まり、交流の場と
なるでしょう。

男 ２０歳代 中央地域

車で通る分には綺麗だなと思い見るが、わざわざ車を止めて降りてまで見に行こうとは思
わない。屋台やイベントなど車をパーキングに停めてでも、時間を作って行きたくなるよ
うなイベント、インスタ映えするような若者向けの環境作りなども多少は必要かなと思い
ます。

女 ２０歳代 中央地域

毎年、桜の時期には癒されてます。 女 ２０歳代 中央地域

小さい子供を連れての散歩や妊婦さんのお散歩コースとしても最適だと思いますが、なか
なか行こうという気になれません。なにか親子向けイベントや赤ちゃんのオムツ替えトイ
レの設置、現状のトイレの衛生状況からの改善、ベビーカーを押しやすい道の補正などを
していただけると助かります。

女 ２０歳代 中央地域

景観は好きなので現状維持でも良いと思うが、桜の咲き方が少しまばらで物足りなさを感
じる。

男 ３０歳代 中央地域

中央駅と天文館の間にあり、河畔が栄えればもっと良い同線になるはず。中央駅から天文
館まで歩ける理由にもなるし、もったいない。ベンチの位置、公園の遊具、遊歩道の歩き
にくさ。いろいろな視点で、様々な感覚で、考えたほうが良いと思う。とりあえず設置し
てるだけなものが多い。銅像も美術の観点からは必要なのかもしれないが、河川の公園に
は全く必要ない。むしろ、邪魔だと思う。明治維新らへんの歴史や文化で進めたいなら、
なおさら、趣ある休憩スペースとかのほうが必要。河畔に、毎月訪れて、季節を感じて、
何が必要か、何がいらないか、子どもたちの遊んでる様子を見て、走ってる人や散歩して
る人、休憩してる人を見て、ちゃんと考えてほしい。

男 ３０歳代 中央地域

桜の時期に時折市電を途中下車して散歩しています。風物詩として無くてはならないもの
と思っているので、この先のより良い景観の保持が出来るのなら協力したいと思う。

女 ３０歳代 中央地域

あまり利用する事は、無いです。（家が遠い為）花見をされる方たちの為にも、綺麗な状
況を保っていただきたいです。

女 ３０歳代 中央地域

鹿児島市で結婚したため、引っ越して来た。田舎町で育った私からみると、とても便利で
あるものの自然の少なさを感じざるを得なかった市内での暮らしだったが、自宅から見え
る桜並木に何度も心が救われた。落ち込んだことがあった日も、嬉しいことがあった日も
川の流れを横に感じながら、甲突川沿いを歩く時間がかけがえのないものとなり、大好き
になりつつある。こうして、今の時代まで元気付けてくれる存在を絶やさず繋げてくれ
た、たくさんの人々、植物たちに感謝の気持ちでいっぱいである。

女 ３０歳代 中央地域

以前近隣に住んでいて通勤路や休日のウォーキングで利用していたのですが、夜は暗く
うっそうとした雰囲気が漂っている為、せっかく歩道も整備されているのでもっと人が
通っても安心できるように照明の設置を多くして欲しい。

女 ３０歳代 中央地域

問４３：甲突川河畔について、どのようなことでも構いませんので、自由にご記入くださ

い。（任意回答） 

 

【回答一覧】（原文のまま） 
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回答内容 性別 年代 地域

今の桜を大事にしつつ、きちんと整備してほしい。ベンチ等を増やすのはいいが、浮浪者
などの溜まり場にならないように人の目がある場所にしてほしい。若者を呼び込む仕組み
を作ってほしい。歩いて通勤している人がよく通っていると思うので、何か考えがないか
聞いてみたい。

女 ３０歳代 中央地域

甲突川河畔にある公園の遊具の点検をしっかりして欲しい。 女 ３０歳代 中央地域

とても素敵なエリアですが、夜は薄暗くいい雰囲気ではない気がします。
また、ゴミの散乱も気になることがありますので、ゴミ箱の設置などの対応も必要なのか
と思います。

女 ３０歳代 中央地域

県外の桜に比べソメイヨシノは色が薄く、華やかさに欠けるし、薄暗い。よその桜のよう
にきれいなはっきりとしたピンク色の桜に変えてほしい。

女 ３０歳代 中央地域

立ち寄りたいと思っても駐車場がない。桜の時期も、季節ごとのイベントも気軽に行くこ
とができない。川沿いの散策をしようにも、日差しを遮るものもなければ休憩スペースも
少ないので、わざわざ行きたいとは思わない。観光スポットとしたいのか、地元民の利用
度を上げたいのか分かりにくい。どちらも目指すというのなら、景観が寂しいし利便性が
悪い。

女 ３０歳代 中央地域

現状のままで良いのではないだろうかと考えます。 男 ４０歳代 中央地域

甲突川に限らず、どの自治体でも川沿いの桜は撤去が進んでいる。
本当に「桜」が良いのか検討する必要があると思う。例えば柳ではだめなのか？

男 ４０歳代 中央地域

椅子や遊具、オブジェクトが苔むしていたり、汚れているという印象を受けます。
また川辺なので仕方がないところもありますが、虫が多く嫌がる人はいるだろうなと思い
ます。

男 ４０歳代 中央地域

河畔近辺のお店や施設などとコラボしてイベントを行うと盛り上がると思います。
景観も良いので観光客も取り込めれば良いと思います。

男 ４０歳代 中央地域

足元を明るく照らしてほしい。 男 ４０歳代 中央地域

もう少し道路から湖畔に入りやすい環境(色つきの舗装等)をするなど、検討してもらいた
い。

男 ４０歳代 中央地域

甲突川の桜は毎年美しく、川や鳥たちを眺めながら散策します。年に数回、ゴミ拾いのボ
ランティアもしているので愛着がありこれからの世代にも美しさを繋いでいきたいです。
ただ、メンテナンスは必要だと思います。安全面でも安心して楽しめるよう対策をよろし
くお願いいたします。

女 ４０歳代 中央地域

一部の部分を除き薄暗いイメージです。夕方散歩すると少しさみしいです。照明がもっと
あると嬉しいです。

女 ４０歳代 中央地域

川沿いに桜が咲いてきれいだと思います。ただ、そこで敷物を敷いてお花見をするかと言
えば、しないです。家の近くのところは鳩が多いですし、道幅も狭いです。
観光客などを呼び込むなら、ライトアップや道の整備が必要だけど、市民の憩いの場とす
るならば、ベンチの増設や清掃に力を入れたらいいかなと思います。映えるスポットを作
るのもいいと思います。

女 ４０歳代 中央地域

年々、シーズンになっても咲かないなっても桜の木が目立ってきているのを感じている。
種類の違うピンクの桜など種類があれば見応えも増えると思う。

女 ４０歳代 中央地域

桜の下を通る時はデコボコ道だと危険じゃないかなぁ。もう少し整備も必要だと思う。 女 ４０歳代 中央地域

場所により、木が多過ぎて暗い場所がある。たけのはしより川下側などは木の本数を減ら
しても良いかもしれません。

女 ４０歳代 中央地域

市電から見る甲突川と桜島の風景が好きです。景観を大切に出来て人の憩いの場、まちづ
くりに微力ながら参加出来たらと思っています。テレビで甲突川の特集がありました。
ほっこりして良かったです。それぞれの思いで甲突川で過ごせる環境はいいなあと思いま
した。無理強い、押し付けでなく、交流場が出来たらいいですね。

女 ４０歳代 中央地域

自然がもっと感じられるようだったら行きたくなる。 女 ４０歳代 中央地域

毎年お花見をしています。ごみステーションがあると嬉しいです。 女 ４０歳代 中央地域
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回答内容 性別 年代 地域

駐車場があれば利用しやすい。 女 ４０歳代 中央地域

バーベキューや川遊び自由にできる広いスペースを整備してほしい。 女 ４０歳代 中央地域

年に数回程度ですが、イベントやアシカプール利用時に子どもと散歩したりと過ごしやす
い場所だと感じています。また、夜桜を楽しむイベントが以前あり一度参加しました。楽
しく過ごせ、にぎわいがあったことが嬉しく思いました。

女 ４０歳代 中央地域

老木が多すぎる。思い切った植え替えが必要です。 男 ５０歳代 中央地域

大久保利通像から高見橋までは観光客も訪れやすいが、以南の見どころがない（周知され
ていない）。カフェや個性的なお店、神社などもあるので観光客だけではなく、市民にも
アピールできる方法を考えてほしい。

男 ５０歳代 中央地域

春以外も皆に利用してもらうことが良いと思います。 男 ５０歳代 中央地域

小さい子供の頃は川の中に入って遊んだり、川沿いの公園で友達と日が暮れるまで遊んだ
ものでした。甲突川湖畔が皆に愛され、小さな子供達が遊べる場所になっていければいい
と思います。

男 ５０歳代 中央地域

鹿児島の桜の名所の一つでもあるので、その存在は大事にしていって欲しい。 男 ５０歳代 中央地域

紫原居住ですので冬場や春の遠出のウォーキングの際に甲突川をコースに入れてます。感
覚として寄り道的なコースであり目的地ではないです。路上ライブやパフォーマンスなど
が日常的に行われていたり、そこに行けば何かに出会えるような場所であると積極的に足
を運べる場所になるのではと思います。

男 ５０歳代 中央地域

若い頃は夜、花見に行きました。少し年を取ってからは、若者の賑やかさに静かにして欲
しい気もします。近所迷惑にならなければ良いなぁーとか。後片づけをしっかりすると
か。ですから、最近は河川の桜を見ながら、お昼を食べに行ったり、散歩がリフレッシュ
できて良いですね。

女 ５０歳代 中央地域

県外の人にも桜の名所と認識される程の桜の公園にしてほしい。 女 ５０歳代 中央地域

花見をしたいが、遠いので 駐車場が、ないことなどで あんまり この場所を選ぶこと
はない。あとトイレが古いのではないかと思っている。行ったことないので　違うかも。

女 ５０歳代 中央地域

道路向かいにもおしゃれな店を増やすなど、日頃から行きやすい雰囲気作りをしてほし
い。暗くて、あまり綺麗なイメージがありません。

女 ５０歳代 中央地域

まずは、JC千本桜の事を知ってる方がどのくらいいるのでしょう。垂水のイチョウなど、
ストーリーが分かるよう。さくら並木の由来と更に存続させ、ナイススポットになるよ
う、由来をさらにアピール。大久保さん側の木市、スタイルをかえるか、ネーミングをか
えるか、若いヒトもグリーンが好き。よいイベントなのに、イベント映えしてない。テン
トをかえたり、ちょっとテコいれしたら、イメチェンになりそう。

女 ５０歳代 中央地域

甲突川の上流から下流まで桜が続いたら素敵だなと思います。河畔に食事やお茶ができる
お店が増える事を願います。

女 ５０歳代 中央地域

街の中に散歩しやすい場所があるのはとても嬉しいことです。この景観を守ってほしいと
思ってます。

女 ５０歳代 中央地域

鹿児島県民、市民だけではなく、鹿児島に来られた方が、季節ごとに散策でき、イベン
ト、歴史史跡などを廻遊し、甲突川河畔を拠点に観光などできるような基幹にできればと
思う。

男 ６０歳代 中央地域

並木だけではなく、通行路や植え込み等の整備が必要。 男 ６０歳代 中央地域

古い桜の木は新しい木に変えるのも、手だと思います。20年15年前には帰えれないので、
皆さん考えで、変えていかないと思います。

男 ６０歳代 中央地域

カフェ等があれば賑やかになり、キッチンカーのスペースがほしい。 男 ６０歳代 中央地域
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回答内容 性別 年代 地域

せっかくの財産なので、不心得者がでないように監視員制度を設けてはどうでしょうか。ただ、協力お
願いという立場での活動として、上から高圧的なやり方だと市民から苦情がでるので。

男 ６０歳代 中央地域

桜並木を整備したいというアイディアを語るひとはたくさんいますが、実態としては桜も見ずにバーベ
キューで焼き肉の匂いをさせながら酒を飲んで騒ぐ酔っ払いの醜態が否応なく目に入り、桜を見に行っ
ても全く楽しめません。全国の桜の名所を訪問した経験からの私見として、甲突川の桜はそれ自体を楽
しむ対象にはなっていない、ただの飲み会のきっかけでしかないと思います。桜にちなんだお店が出る
わけでもなく、桜の良さを楽しむこともできません。桜の香りがほのかに香る食品や、それ自体の香り
が強くない酒類や飲料に浮かべた桜の花びらが香ることを楽しむような体験ができる可能性は、ほぼあ
りません。京都や奈良、大阪、首都圏でも桜自体を楽しむイベントは多数あるのに、鹿児島市ではだれ
も桜を愛してはいないのだと感じます。そんな市民の桜に対する愛情の欠如を背景に考えると、桜並木
を整備することが現状を改善するとは全く思えません。今後の気候変動の影響も考えると、休眠打破を
経験できず開花しない桜が増えていくことはすでに想定するべきこととなっています。だとしたら、桜
をより整備するという方向性は上記複数の意味で的外れであり、アーモンドや桃など、その他の地域に
はない独自の並木を整備して活用することを検討しなければならないと思います。

男 ６０歳代 中央地域

都市の余裕を感じさせるエリアとなっています。大事にしたいところです。木々のボランティアパト
ロールを実施して防犯や木の状態の報告など常に維持管理していくことが大事だし、そういったところ
に気を配るというのは都市としての風格だと思います。東京などでも緑を配置することで品格、風格を
感じますので。

男 ６０歳代 中央地域

中央駅から天文館への間にありとてもよい場所なのにうまく活用されてない気がする 女 ６０歳代 中央地域

車で近くを通る時、チラとみるだけが多いので。サクラの時期に見過ごすことが多い。 女 ６０歳代 中央地域

京都に旅行に行ったとき、鴨川沿いを歩いている観光客らしい人が大勢いた。甲突川も川の流れを近く
で感じられる下の部分を整備したらと思うことだった。韓国では、川沿いがライトアップしていて、美
しく幻想的で大勢の人が腰掛けて集っていた。

女 ６０歳代 中央地域

川を活用していないですよね。カヤックやSUPが、低価格で、借りれたりすればたのしいのですがね。 女 ６０歳代 中央地域

私が中学生の頃、中央駅まで自転車で行った時に見た春の桜は写真に収まるくらいに美しかったのを覚
えています。あの時に桜の美しさを改めて感じることができました。

男 １０歳代 谷山地域

公共交通機関でのアクセスがよくないと感じる。花見シーズンだけでも、臨時のシャトルバス等が運行
されていれば、高校生、大学生世代が友人同士で訪れやすいのではないか。

女 ２０歳代 谷山地域

夏はアスファルトが焼けて更に暑くなるので、ベンチ近くにミストが出る機械があると散歩中でも涼み
やすくなるかなと思いました。

その他・
答えたく
ない

２０歳代 谷山地域

毎年花見時期に利用させてもらってます。どうしても地方の桜の名所と比べると、本数や桜自体の美し
さは劣ってしまうように感じてしまいます。個人的な利点としては、鹿児島中心街で屋外で開放感ある
バーベキュー等が合法的に出来ること。公共交通機関が整っているので車を利用せず全ての人が飲酒出
来ること。自然と繁華街という相反するものが共存している空間であること。手軽に立ち寄れること。
が挙げられます。市電や市バスでもお店の広告だけでなく、地域の紹介も出来ると良いのでは無いかと
考えます。

男 ３０歳代 谷山地域

鹿児島市外出身者ですが、甲突川河畔の桜の存在すら把握しておりませんでした。寄附以前に今以上の
認知度にするための花見以外のイベントがあると良いかと思います。既にあるようでしたら申し訳あり
ません。

男 ３０歳代 谷山地域

様々なイベントを開催してほしい。駐車場が少ないため、公共交通機関の利用促進も図ってほしい。
子供連れでも行きやすい環境整備、治安の回復を期待したい。

男 ３０歳代 谷山地域

引っ越してから、遠くなりあまりいかなくなりました。以前は気分転換したり、無駄に歩いていること
もありました。トイレは怖い印象でできるだけ使用しないようにしていました。

女 ３０歳代 谷山地域

いつも入学シーズンは近くのカフェで撮影依頼して撮影させて頂いています。桜のタイミングが難しい
時もありますが。周りのお店なども充実すると若者や利用者も増えるのかな、と思いました。

女 ３０歳代 谷山地域

県外出身なせいか、桜の名所ということも知りませんでした。桜にあまり関心がないのと、花見のため
だけに行くには少し遠いので、訪れる事がなかったのかなと思います。ビアガーデンとか、キッチン
カーを呼んでの子連れで楽しめるイベントとかあったら行きたいかもです。

女 ３０歳代 谷山地域

 

 

  



60 

回答内容 性別 年代 地域

イベント時は無料の駐車場が欲しい。 男 ４０歳代 谷山地域

新屋敷町、甲突町の治安が悪い(街がごちゃごちゃしている。住んでる人がちょっとこわ
い。)ので照明等を多く配置して明るく保ってほしい。
甲突川沿いの道路の整備。

男 ４０歳代 谷山地域

あまり行ったことがないので、行きたいと思うほどの、何かきっかけが欲しいと思う。 女 ４０歳代 谷山地域

路駐が多く、通りにくい。 女 ４０歳代 谷山地域

イベントをもっと増やしてほしい。 女 ４０歳代 谷山地域

昔は川遊びをよくしてました。そんな川になってほしい。 男 ５０歳代 谷山地域

前述の通り、市が思っているほど甲突川の桜は知られていないのではと思う。 男 ５０歳代 谷山地域

川の透明度が上がるともっと集うし、また、子供が水を感じ遊べるような施設などあると
いい。川下りや、散歩などで上流から下流まで探検できると楽しい。

女 ５０歳代 谷山地域

川のイベントに参加して、その一部が樹木の保護に使われるのは、募金に参加しやすい 女 ５０歳代 谷山地域

鹿児島市のシンボルの一つだと思います。観光客にも目を向けてもらえるような環境で
あって欲しい。

女 ５０歳代 谷山地域

なかなか訪問する機会がありませんが、現在の雰囲気のままで良いと思います。 女 ５０歳代 谷山地域

何かの記念に植樹をしたい方がいると思うので、１本数万円で、個人やグループを募集し
ては、どうでしょうか。

女 ５０歳代 谷山地域

甲突川河畔は好きでよく歩きます。桜島が眺められて、最高のロケーションだと思いま
す。イロハかるたや西郷さんが住んでた家など、よくできていて、楽しさ満載だとおもい
ます。歩く目線で桜島や大久保利通や昔の人の像がみて回れるのが魅力だと思います。
今度近くに大きいビルが建つ計画があるみたいですが…　　ちょっと残念です。

その他・
答えたく
ない

５０歳代 谷山地域

東京の目黒川の桜の様に甲突川と一体化した、魅力ある桜並木を期待したい。 男 ６０歳代 谷山地域

遊覧船をどしどし走らせてほしい。カヌー川登り大会、カヌー競争など、楽しいイベント
を今以上に開催してほしい。

男 ６０歳代 谷山地域

遠隔地にあるため、全部の河畔「歩いたことがないので、歩くイベントがあればよいので
は、全体を先ずは把握したい。

女 ６０歳代 谷山地域

できれば駐車場があったらいいと思います。 女 ６０歳代 谷山地域

幼い頃は流域近くに住んでいたので、身近な存在でした。8/6水害で石橋が流れたのは
ショッキングでしたが、災害に強く安全で市民の憩の場所になればと思います。川辺を利
用したカフェやマルシェなど旅行客にも利用できるのではないかと思います。

女 ６０歳代 谷山地域

甲突川は、鹿児島市のシンボルであり、千本桜復興、他、ランドマーク的な施設も必要か
と思います。

男 ７０歳以上 谷山地域

上の回答とだぶりますが、観光地鹿児島の魅力の一部として街路樹や甲突川湖畔の整備は
必要だと思います！何が足りないかよく利用する住民の意見が大切だと思います。

女 ７０歳以上 谷山地域

川の遊歩道からも桜が楽しめると、道路の音などが緩和されて、癒しのある時間が持て
る。川沿いの歩道の草刈り頻度を上げてほしい。

女 ２０歳代 伊敷地域
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回答内容 性別 年代 地域

現状エリア全体が暗く、個人的には子供や女性は訪れづらい印象がある。
枝葉のある程度のメンテナンスや子連れでも皆楽しめる環境整備、そしてメディアの露出
を増やし、周知することで、より若者を含む市民にとって価値のあるスポットになると考
える。

男 ３０歳代 伊敷地域

生まれも育ちも加治屋町で、昔から付き合いのある場所です。形は変えずに、でも桜を
もっとゆったりと涼しい環境で観察できる空間(カフェ等)があると嬉しいです。その際
に、駐車場もあるとなお嬉しいです。甲突川の橋の下は個人的に好きな場所なんですが、
最近、マナーが悪い人も多くなかなか降りられなくなりました。もっと皆が使いやすくし
て欲しい。甲突川河畔では、道路に落ち葉が多いので掃除したいなぁといつも運転しなが
ら思います。

男 ３０歳代 伊敷地域

集まる、明るい、桜、映えスポット 女 ３０歳代 伊敷地域

会社の同好会でサップ体験を行いました。その時、周りからの反響がよかったので、その
ような体験などがあったらより賑やかになるのではないでしょうか。

女 ３０歳代 伊敷地域

毎年、違反駐車が多くなってきていると思うので、もっと周りの駐車場の管理などを広げ
るとよりよくなるのではと思います。

女 ３０歳代 伊敷地域

甲突川近隣住民や、通勤通学で通る機会がある人にとっては親しみがあるとは思う。一方
でそれ以外の市民がわざわざ車をコインパーキングに停めてまで散策したいと思うほどで
はない。木が茂り薄暗いところもあり、場所によっては通るのを躊躇される。

女 ４０歳代 伊敷地域

甲突川河畔の安全な一部の場所に遊歩道（長崎の眼鏡橋のような）をぜひ検討してみては
どうかと思います。また、甲突川河畔のトイレの整備をお願いしたいです。

女 ４０歳代 伊敷地域

どうしても川沿いなので、暗いため、夜間の治安が悪くならないように明るくして夜間で
も安全に歩いたりジョギングができるように工夫したり、夜間もやってるコンビニやガソ
リンスタンド、警察署、病院、飲み屋さんなどを積極的に近くに誘致してほしい。

女 ４０歳代 伊敷地域

甲突川河畔の桜のお花見は毎年訪れています。バーベキューをしたり、軽くピクニックを
したりできて良いです。またリバーサイドフェスなど、若い人たちが参加しやすいイベン
トもあって前よりも賑わっている印象があります！河畔沿いにおしゃれなカフェなどのお
店が増えるともっと行く回数も増えるのではないかなと思います。

女 ４０歳代 伊敷地域

散歩やランニングには最適。でも、近くに住んでいないので行くなら車。駐車場がない？
少ないのでほとんど桜の時にしか用事がない限り行かない。利用駐車場（コインとか）欲
しいです。

女 ４０歳代 伊敷地域

京都の鴨川ほど川幅もないので仕方ないのだけれども、ゆったりした水の流れを感じれた
らいいのにと、思ったりします。分かりづらくてすみません。

男 ５０歳代 伊敷地域

散歩しやすい歩道の環境整備　　　　休憩しやすいベンチ等の設置 男 ５０歳代 伊敷地域

桜だけでなく、四季を通じて楽しめるようにして欲しい。 女 ５０歳代 伊敷地域

中心部はまだいいですが、伊敷方面の甲突川河畔は草ぼうぼうで下に降りても歩けないと
こがあります。もっと整備して住みやすくして欲しいです。

女 ５０歳代 伊敷地域

甲突川河畔が生活圏内ではないため、あまり馴染みがありません。河畔沿いの道路も、幹
線道路ではないので、行きにくい感じがします。
アンケートを見て気づいたのですが、桜の以外の樹木も多く、少し暗く感じますが、桜の
時期以外では木陰ができ、散策には良いと思うので、無くすのではなく程よい整備をお願
いしたいと思いました。

女 ５０歳代 伊敷地域

桜の木がもっと大きいと見応えがあるのかなって思います｡木市が以前のように､また賑や
かになるように若い方達の参加が必要だと感じております｡

女 ６０歳代 伊敷地域

椅子や運動器具を増やしたらどうか？ 女 ６０歳代 伊敷地域

甲突川湖畔は、四季の花や桜・モミジなど植えて、桜島を眺める場所でイベントなど開催
すると天文館や中央駅の活性化や観光客の誘致につながると思う。

男 ７０歳以上 伊敷地域
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回答内容 性別 年代 地域

市民・観光客問わず訪れる場所として、主に高見橋から武之橋左岸と加治屋まちの杜公園
を一体化させ、春夏秋冬何時行っても亜熱帯植物を中心とした花木が観賞できる「鹿児島
市の植物園」と言われるようなリバーサイドパーク化を期待します。

男 ７０歳以上 伊敷地域

甲突川はにぎわい必要。 男 ７０歳以上 伊敷地域

のんびり過ごしやすいです。 女 １０歳代 吉野地域

花見スポットとしてはどうなんだろう。あえて避ける人も多いように思う。 男 ３０歳代 吉野地域

いい意味でのインパクトがあると魅力的な場所になる気がします。桜の木のみで驚くほど
の数やシンボルになるようなシンプルな外観のおしゃれなカフェなど。

女 ３０歳代 吉野地域

知らなかったため、もっと広告してくれると行きたいと感じる。 女 ３０歳代 吉野地域

家族で散策をしたり、お花見時期に遠くからきたお友達を連れて歩いたり、とても気持ち
よかったですが、駐車場問題が気になります。駐車スペース無しだと、出かけるハードル
が高くなります。コインパーキングを利用しましたが、アクセスの良いところに、できれ
ば無料で停めたいです。桜はいろんな種類、開花時期も様々でも楽しめると思います。

女 ３０歳代 吉野地域

桜にこだわる必要はないと思います。街中で緑が多いことをメリットにしてはいかがで
しょうか。例えば街中ですし有料の市民農園なども面白いかもしれません。箱物をやたら
作るのでなく、そういったソフトを充実することが活性化に繋がると思います。全国にア
ピールできる取り組みを行っていきましょう。

男 ４０歳代 吉野地域

甲突川河畔といえば、やっぱり桜のイメージ花見なのでこれからも、ずっと桜の名所であ
つてほしいと思います。鹿児島に住んでいる以上みんなでなんらかの方法で協力していく
必要があるのではないかと思います。

女 ４０歳代 吉野地域

昼やイベントのときは何も感じませんが、夕方は鬱蒼としてなかなか通るのは怖さがあり
ます。
木の配置変えは相当資金も時間も木にストレスもかかるので、LEDライトアップがあれば
もっと安心・印象良くなるのになとは思います。

女 ４０歳代 吉野地域

そういえば、気軽に行ってみようかと思う事がない気がする。これを機会に、行ってみた
い

女 ５０歳代 吉野地域

コロナ前になりますが、鹿児島は温泉でも有名なので足湯があったら良いなぁと思ってい
ました。（木市とかある北側エリアに）

女 ５０歳代 吉野地域

駐車スペースが少ないので、行くのが億劫です。 男 ６０歳代 吉野地域

甲突川河畔の鹿児島名物、春秋開催される『木市』！全く賑わいがなくなった！何故だろ
うか？行政の対策がわからないが、新しいイベント会場の設置や企画より、まずは、歴史
的に学ぶべきではないか！過去の中に新しい物があると思う！ 河畔の木市の賑わいを復
活させる事に取り組んで欲しい！

男 ６０歳代 吉野地域

桜の時、行ったり、何時もは、車で通り過ぎることが多く、散歩には、いいなあと思って
ます。
川と桜だったり木々の新緑に気持ちが落ち着きます。

女 ６０歳代 吉野地域

短時間利用の駐車場が整備されれば、長時間占有の車も少くなり、比較的利用が可能にな
ると思うので、立ち寄る機会が増えるのではないかと思います。

男 ７０歳以上 吉野地域

まず、シロアリが嫌う匂いを定期的に散布してみてはいかがでしょうか。そして、樹木、
桜の生命力を高める肥やしや、葉面散布薬、それでもダメなら、四季折々のもの（樹木）
に変えて行ってはいかがでしょうか。緑は美しいです、それは、生きているからではない
でしょうか。手がかかるのは、ある程度しょうがないと思います。

女 ３０歳代 桜島地域

難しい問題だと思いますが、駐車場がもっも充実していると立ち寄りやすいです。 男 ４０歳代 桜島地域
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回答内容 性別 年代 地域

甲突川については良く氾濫した様子をマスコミの報道で見聞した印象があります。石橋も
撤去するか保存するか話題に成った事を報道で聞いた気もする。植栽だけでなく石橋や護
岸の石積も資源の一帯として捉えたら良いのでは??

男 ７０歳以上 桜島地域

住んでいるところから遠いため、もう10年以上訪れていません。近くに無料の駐車場等あ
れば子供を連れて行ってみたいと思う。

女 ３０歳代 吉田地域

なかなか日常では行く事がありません。郊外に住んでいるため車での移動が多いため甲突
川近くに停めやすく、リーズナブルな駐車場があれば行く(イベントに参加)機会も増える
と思います。

男 ４０歳代 吉田地域

石橋の西田橋を復元 女 ４０歳代 吉田地域

日本はペットとの共生が遅れている国です。甲突川沿の散歩コースをペットも利用しやす
くお願いしたい。ついでに、鹿児島市の公園もペット不可の場所が多い。飼い主のマナー
と環境整備もお願いしたい！

女 ６０歳代 吉田地域

県外出身で、結婚して3～4年前にこちらに引っ越してきましたが、甲突川について誰かと
話をしたことがなく、このアンケートで「甲突川＝桜」のイメージがあるのだと知りまし
た。
ちょうどコロナ禍に引っ越してきたため、花見を楽しむこと自体なかったのも原因かもし
れません。
今年で3歳になる子どもがいるので、近隣の駐車場情報や、子どもも楽しめるイベントの情
報があれば、行くきっかけになるかなと思いました。（きっとどこかで情報発信されてい
るのだとは思うのですが、これまで気に留めたことがなく、、）
家を建ててからテレビアンテナのない生活をしているため、イベントの情報源は
Instagramが多くなっています。
「このアカウントをフォローすれば、鹿児島市内のイベント情報が入ってくる」というも
のがあると、よりありがたいです！

女 ２０歳代 喜入地域

甲突川で花見をした事が一度（今から20年程前）ありますが、とてもいい賑やかで楽し
かった思い出があります。コロナ禍となり色々制限ありますが、その時期しか楽しめない
風物詩なので皆様に楽しんでもらいたいです。桜の木も老木なので次の世代の事も思いな
がら植樹や木の管理をお願いします。

男 ４０歳代 喜入地域

甲突川での思い出もなく今後行くかどうかもない。正直、行った記憶がない。何があるの
かも知りません。甲突川での桜は美しいのでしょうか。甲突川での桜満開の写真などを見
たことがないのでどれくらいの桜があるのか？そういうのを感じことがなく行こうという
きっかけにならない。情報誌などで大きく写真を掲載するのもいいかもしれません（既に
毎年されてるなら申し訳ないです）

女 ４０歳代 喜入地域

今年2年ぶりに花見をしたが 桜が少なく物足りない感じを受けた。車椅子利用だったが
でこぼこで 段差が多く 歩きにくい。

女 ５０歳代 喜入地域

下流から上流までウォーキングやサイクリングでの周遊性のある河川道も楽しいと思いま
す。

その他・
答えたく
ない

５０歳代 喜入地域

甲突川河畔に桜並木があるのを初めて知った。鹿児島市にとって、そこがどうしてそんな
に重要な場所なのかよく理解できていませんが、かつて千本桜だった頃、市民にとって良
い憩いの場所であったのなら、その復活を望む人もいるだろうし、寄付を募れば応じる人
もある程度いるだろうから、寄付が気軽にできる方法で寄付を募れば良いのではないで
しょうか。

男 ３０歳代 松元地域

海外の河畔では、音楽が流れていて、フードやビールを片手に家族や友人と楽しく談笑し
ながら、ゆっくり時間を過ごす光景が見られます。
管理する側からしたら、規制は必要な面もあるかもしれませんが、インバウンド客が増え
ていると実感しているので、人種や国籍を越えて人々が豊かな時間を過ごせる場所を提供
していただきたいです。

女 ４０歳代 松元地域

甲突川河畔の桜並木が好きです。鹿児島の魅力を知ってもらうためにも春のお花見をもっ
と有名なスポットに大々的なイベントになるように工夫してほしいと思います。

女 ６０歳代 松元地域

川下に降りれる階段と川横の道がせっかくあるんだから、何か使えないのかなと思う。水
に浸かるしどうもできないかもだけど、木市の店が減って寂しい。

女 ２０歳代 郡山地域

木市等で使用できる駐車場スペースの土を入れて段差をなくしてほしい。花見会場周辺の
違法駐車やごみ問題をどうにかしてほしい。

男 ３０歳代 郡山地域
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回答内容 性別 年代 地域

もっとみんなが憩える場所にしてほしい。上記しましたが、車でいかないといけない距離
にあるので駐車場がなかなか見つけられないので、いつも通りすがりに見るだけになって
しまいます。
桜の時期だけでもいいので、甲突川河畔でイベントや出店などして、市立病院やドルフィ
ンポート跡地など、夜間駐車場が必要ないところに車を止めさせてもらって、そこから
シャトルバスなどを出してもらえたら、もっと桜の時期に甲突川河畔が賑わうのではない
かと思います。（もうやってたらすみません。）
地元の人や観光に来る人だけでなく、少し離れた市内住みの人や、鹿児島市外の人達が訪
れやすい甲突川河畔になるといいなと思います。

男 ４０歳代 郡山地域

遠くから行く場合、交通手段として車でいくので、まずパーキングがないと立ち寄らな
い。
どんなに街並みが綺麗でも、駐車場がなければスルーすると思うので、無料の駐車スペー
スをもっと増やすべきだと思う。

女 ４０歳代 郡山地域

毎年桜が綺麗に咲いて、手入れがされていてありがとうございます 女 ５０歳代 郡山地域

甲突川の景観を維持して欲しいです。 男 ４０歳代
鹿児島市

以外

災害のない甲突川(河川の整備)の美しい湖畔でありたい。平常時、水のきれいな甲突川。
当然魚が泳ぐ姿を見れる湖畔の事。鹿児島が誇れる湖畔。歴史を含めた取組み。

無回答 無回答 無回答

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


